
6

استاندار:

 معضلات‌ گیلان
وهش   با تکیه بر پژ

مرتفع شود

ë  یکشنبه  1 مرداد 1402 
ë 5 محرم 1445 قمری
ë سال نوزدهم

ë شماره 2676  
ë 8 صفحه
ë قیمت: 2000 تومان

khabare shomal

مدیرکل میراث فرهنگی مازندران خبرداد:

ح‌های  صدور ۴۰ موافقت اصولی طر
سرمایه گذاری گردشگری در استان

فرماندار مرکز مازندران:

 در انتخابات آتی 
مر قانون عمل می‌کنیم
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شهردار مرکز گلستان:

»گرگان «لایق بهترین هاست
 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

صفحه 02

 مدیرکل
 آموزش و پرورش مازندران:

استخدام ۱۲۰۴ معلم 
مازندرانی در سال 

تحصیلی جدید
۸۰۰ معلم در مقطع متوسطه و ۴۰۴ معلم مقطع 
ابتدایی در سال تحصیلی جدید جذب آموزش و 

پرورش مازندران می‌شوند.
حسین کمالی مدیرکل آموزش و پرورش مازندران 
با بیان اینکه آزمون استخدامی آموزگاران مدارس 
ابتدایی اردیبهشت ماه امسال برگزار شده بود، 
گفت: بیش از ۱۹ هزار نفر متقاضی معلمی بودند 
که هزار و ۱۲۴ نفر نمره حد نصاب قبولی را کسب 
کردند. او افزود: فرایند استخدامی شامل تطبیق 
مدارک، معاینات پزشکی، ارزیابی سوابق آموزشی و 
مصاحبه حضوری آغاز شده است. کمالی ادامه داد: 
اجرای این فرایند‌ها در ۸ مرکز استان حداقل دو هفته 
زمان می‌برد و پس از طی این مراحل ۴۰۴ آموزگار 
ابتدایی به عنوان نیروی نهایی استخدام آموزش 
و پرورش خواهند شد. مدیرکل آموزش و پرورش 
مازندران گفت: جذب معلمان مقطع متوسطه اول و 
دوم نیز بعد از طی مراحل استخدام آموزگاران ابتدایی 
آغاز می‌شود. او با بیان اینکه نام نویسی متقاضیان 
دبیری انجام شده است، افزود: آزمون استخدامی 
دبیران نیز در مرداد ماه انجام می‌شود و بعد ازاجرای 
جذب  نفر   ۸۰۰ نهایت  در  استخدامی  فرایند‌های 
خواهند شد. کمالی ادامه داد: معلمان جذب شده 
بعد از یک دوره آموزشی عمومی از مهرماه امسال 

فعالیت خود را در مدارس استان آغاز می‌کنند

رییس راهداری و حمل و نقل جاده ای 
جویبار خبر داد؛

بهره‌برداری از روکش 
آسفالت راه روستایی 

پطرود شهرستان جویبار 
رییس راهداری و حمل و نقل جاده ای شهرستان 
جویبار از بهره برداری از عملیات زیرسازی و روکش 
آسفالت راه روستایی پطرود این شهرستان به طول 
یک کیلومتر با اعتباری بالغ بر ۱۵ میلیارد ریال خبر 
داد. مجتبی فرج پور کرد آسیابی اظهار کرد: عملیات 
زیرسازی و روکش آسفالت راه روستایی پطرود این 
شهرستان به طول یک کیلومتر با اعتباری بالغ  بر۱۵ 
میلیارد ریال به اتمام رسیده است.   وی گفت: 
هدف نگهداری راه، تقلیل میزان خرابی راه و افزایش 
عمر آن ، کاهش هزینه های استهلاک وسایل نقلیه 
با تأمین سطوح عبور مناسب و مطلوب و همچنین 
ایجاد شرایط مناسب جهت رسیدن به موقع به 
مقصد با تأمین ایمنی است. فرج پور کرد آسیابی 
در ادامه به اقدامات ایمن سازی این اداره در سطح 
محورهای تحت پوشش خود اشاره و تصریح کرد: 
اقدامات ایمن سازی از قبیل تامین روشنایی و رفع 
خاموشی ، پاکسازی و زیبا سازی حریم راه ها، شانه 
سازی، رنگ آمیزی پایه های تابلو و نرده های پل ، 
آشکار سازی نقاط پر تصادف، نصب انواع علائم 
اخطاری قوس ، مسیرنما و خطر نما ، تعمیر و 
بازسازی و نصب گاردریل، ساماندهی و افزایش 
اثر بخشی علائم در طول محورها تنها بخشی از 

اقدامات ایمن سازی این اداره است.

 مدیرکل 
شیلات مازندران خبر داد:
توسعه پرورش 

 ماهی‌های خاویاری
 در اراضی ساحلی 

مدیرکل شیلات مازندران درباره پرورش ماهی‌های 
خاویاری در مازندران در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاری 
فارس در مازندران، اظهار کرد: ۳هزار و ۸۰۰ واحد 
آبزی‌پروری در استان فعال بوده که از این تعداد ۳۹ 
واحد مربوط به پرورش ماهی‌های خاویاری بوده است. 
قاسم کریم‌زاده گفت: از میزان تولید ۹۵ه زار تنی ماهی 
حدود ۲ هزار و ۳۰۰ تن گوشت خاویار است. مدیرکل 
شیلات مازندران بیان کرد: بیش از ۸ تن خاویار پرورشی 
سال گذشته در استان تولید شد که با این میزان 
تولید رتبه نخست کشور را به‌دست آوردیم. کریم‌زاده 
تصریح کرد: همچنین از تعداد حدود ۸ هزار نفر که 
در بخش‌های مختلف آبزی‌پروری مشغول به فعالیت 
هستند بیش از ۴۰۰ نفر در تولید پرورش ماهی خاویاری 
فعالیت دارند. وی با اعلام اینکه پروژه پرورش ماهی‌های 
خاویاری یکی از پروژه‌های مهم اقتصاد مقاومتی در 
سطح استان محسوب می‌شود، یادآور شد: این پروژه 
هم درآمد و اشتغال و پروتئین جامعه را تامین می‌کند. 
مدیرکل شیلات مازندران اظهار کرد: بیش از ۵۰ درصد 
گوشت و خاویار در سطح کشور استان‌های شمالی 
به خود اختصاص داده است. کریم‌زاده گفت: یکی 
از برنامه‌های اصلی اداره کل شیلات مازندران توسعه 
پرورش ماهی‌های خاویاری در اراضی ساحلی بااستفاده 
از منابع آب دریا و نگاه اقتصاد دریامحور است که در 

این زمینه برنامه‌های مختلفی در دستور کار داریم.

معاون مسکن شهری سازمان بنیاد 
مسکن انقلاب اسلامی در مازندران:
۱۰ هزار واحد مسکن 
 شهری تا پایان سال

 به ‌بهره‌برداری می‌رسد
معاون مسکن شهری سازمان بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی از بهره‌برداری حدود ۱۰ هزار واحد مسکن ملی 

شهری تا پایان سال‌جاری خبر داد.
بنیاد  معاون مسکن شهری  حمیدرضا سهرابی 
مسکن انقلاب اسامی مازندران در حاشیه بازدید از 
روند ساخت 50 واحد مسکونی طرح ملی آمل در جمع 
خبرنگاران با بیان اینکه در اجرای طرح نهضت مسکن 
ملی تاکنون بیش از 185 هزار واحد مسکن شهری در 
بنیاد مسکن در سراسر کشور تعریف پروژه شده است، 
اظهار داشت: از این تعداد 146 هزار واحد ترخیص پروژه 
داده شد، یعنی پروژه‌هایی که در حال ساخت و مشکل 
اجرایی ندارد مستقیم به متقاضیان وصل می‌شود تا 
کارشان شروع شود. وی افزود: از این تعداد بیش از 60 
هزار واحد فنداسیون آن تکمیل شده و 25 هزار واحد 
اسکلت و سفت کاری آن تمام شده است. سهرابی با 
اشاره به اینکه بنیاد مسکن تا به امروز 5 هزار و 500 
واحد مسکن ملی شهری را تحویل متقاضیان داده ‌و تا 
پایان سال‌جاری حدود 10 هزار واحد مسکن ملی شهری 
به بهره‌برداری می‌رسد، گفت: در امر میزان تسهیلات 
نیز آخرین میزان تسهیلات جهت مسکن ملی حدود 
550 میلیون تومان مصوب و عملیاتی شده و به شعب 
بانک‌های استان‌ها ابلاغ شده که تاکنون در این زمینه 
در چند مرحله قرارداد بسته شد و در صورت گزارشی 
مبنی بر مشکل با ورود بنیاد مسکن استان‌ها پیگیری 

لازم انجام می‌شود.

»مسکو«؛ کلیدِ دروازه »سی‌آی‌اِس«
تحلیل »خبرشمال« از اظهارات استاندار مازندران درجمع فعالان اقتصادی در پایتخت روسیه؛

بازار گسترده سی‌آی‌اسِ که هم در نزدیکی استان مازندران قرار دارد و هم مسیرهای ترانزیتی به آن اعم از راه‌های هوایی، دریایی، ریلی و زمینی 
فراهم است خود نیز از تحریم‌های آمریکا آسیب دیده است و روی خوشی به اعمال این تحریم‌ها  ندارد و بی‌راه نیست اگر بگوییم این بازار خارج 

از تیررس تحریم‌های واشنگتن است.

»خبرشمال« با توجه به قرُقُ شکنی در آب‌بندان‌های مازندران گزارش می‌دهد؛

لذتِ گرفتن ماهی از آبِ کمی تا قسمتی گل آلود
صفحه 03
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 ما با خبر، شمال 
 را می‌سازیم
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سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2676 
یکشنبه
1 مرداد 1402 
5 محرم 1445

مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی مازندران در دیدار و نشست با 
»بیژن پولادی« فرماندار شهرستان نور بر معرفی بیشتر مفاخر و 
مشاهیر شهرستان از جمله شیخ فضل‌الله نوری و علامه محدث نوری 

و سایر علما و دانشمندان برای نسل جوان تاکید نمود.
»محمد فوقی« در این دیدار اظهار داشت تاریخ شفاهی ما میرزا 
حسین نوری را احیا کننده و رونق‌بخش مراسم راهپیمایی اربعین 
حسینی در تاریخ معاصر می‌داند که از افتخارات شهرستان نور 
مازندران و مولف کتاب مستدرک الوسائل و از چهره‌های سرشناس  و 
علمای شیعه در قرن چهاردهم هجری بود و لازم است این افتخارات 
در اسناد ملی برای نسل‌های بعدی حفظ و نگهداری شود. مدیر 
مرکز اسناد و کتابخانه‌های ملی ضمن تشریح ماموریت‌ها سازمان 
اسناد و کتابخانه ملی مازندران در خصوص تاریخ شفاهی و تحقیقات 
تاریخ معاصر تصریح کرد: تاریخ شفاهی یک کار جدی و فنی است 
که با ساز و کار علمی و مناسب و در چهارچوب موضوعی خاص و 
سوالات مشخص دارای ارزش لازم و کافی برای تاریخ‌نگاری است 
که یکی از ماموریت‌های سازمان اسناد و کتابخانه ملی می‌باشد که 
از اهمیت و جایگاه آن کاملًا روشن است.  فرماندار شهرستان نور نیز 
در این نشست علاوه بر قول همکاری در ارائه و تبادل اسناد اظهار 
داشت در تاریخ معاصر آداب و رسوم و نقاط مثبت و منفی و فراز 
و نشیب‌هایی در رفتارهای اجتماعی مردم وجود دارد که حفظ و 
نگهداری آن در اسناد ملی برای نسل‌های آینده بسیار دارای اهمیت و 
جایگاه ویژه می‌باشد و حفظ این اسناد و هویت فرهنگی و اجتماعی و 
اصالت تاریخی ما را برای آیندگان تبیین می‌کند و ما آمادگی هر نوع 

همکاری در این خصوص را داریم.

دادستان رامسر:

 ترویج فرهنگ عفاف و حجاب نیازمند 
همت همگانی است

دادستان رامسر ترویج فرهنگ عفاف و حجاب و حفظ شعائر 
اسلامی را نیازمند همت همگانی و فرهنگسازی مناسب دانست.

علی روحانی‌زاده جمعه شب در جلسه شورای فرهنگ عمومی با 
بیان این‌که دادسرا و دادستانی در حوزه عفاف و حجاب به فراخور 
زمان اقدامات خوبی انجام داده است، تصریح کرد: طرح‌های بازرسی و 
بررسی توسط ضابطین اصناف در پلاژها و مکان‌های پرتردد در حال 
انجام است و به اعتقادم هنوز به نقطه مطلوب نرسیدیم. وی افزود: در 
فرهنگ و عفاف و حجاب همکاری حداکثری تمام مسئولان نیاز است 
تا بتوانیم معضل بزرگ را در جامعه حل کنیم و در زمینه‌های ایجابی 
کم کار کردیم. روحانی‌زاده یادآور شد: رامسر مقصد گردشگری 
بین‌المللی و کشوری است و همزمان با افزایش سفرها حفظ فرهنگ 
عفاف و حجاب و شعائر اسامی مورد تاکید است. دادستان رامسر 
گفت: برقرار کردن ایستگاه‌های مذهبی کار مثبت و اثرگذاری است 
که از وجود روحانیون باید استفاده شود تا الگویی برای سایر شهرهای 
استان مازندران شود. فرمانده سپاه رامسر نیز در سومین جلسه 
شورای فرهنگ عمومی گفت: ستاد شهرستانی و قرارگاه عفاف و 
حجاب اقدامات مهم و مؤثری در حال انجام دارد که انتظار می‌رود که 
همه مدیران و مسئولین همکاری و هماهنگی بیشتری داشته باشند. 
سرهنگ محمدرضا خمسیه با تاکید بر این‌که کار جمعی با هماهنگی 
و انسجام پیش رود، افزود: تا به این لحظه اعتبارات قرارگاه عفاف و 
حجاب و ستاد شهرستانی داده نشده و مصوبات شهرستانی وصول 
نشده است و اگر بناست کار شهرستانی انجام شود باید مورد حمایت 
مسئولین قرار گیرد. وی تصریح کرد: اعتبارات فرهنگی سواحل باید 
توسط استان و شهرستان تخصیص داده شود و مدیران پلاژها باید 
پای کار بیایند و با پشتیبانی از برنامه‌ها تعداد ایستگاه‌های فرهنگی 
هنری ورزشی افزایش داده شود تا همه مسافران و مهمانان بومی 
بهره‌مند شوند. وی با تشریح عملکرد و وظایف سفیران مهر، سفیران 
هدایت و گروه مطالبه‌گری، خاطر نشان کرد: اهداف و برنامه‌های 
کوتاه‌مدت و بلند‌مدت در شهرستان باید در کارهای تربیتی در دستور 
کار قرار گیرد و نقش مهد کودک‌ها جدی گرفته شده و توجه و 
نظارت بیشتری شود. سرهنگ خمسیه گفت: ویژه برنامه فرهنگی 
هنری ورزشی سواحل در قالب جشنواره دیار علویان تا قبل از محرم 
در سواحل و تفرجگاه‌ها برگزار شد و در ایام محرم با برنامه سوگواره و 

حضور گروه فرهنگی برگزار می‌گردد.

جانشین فرمانده انتظامی گلستان خبر داد:

دستگیری ۵۳ سارق در استان
جانشین فرمانده انتظامی گلستان گفت: ۵۳ سارق در طرح 
عملیاتی کشف وسایل نقلیه سرقتی دستگیر شدند که در تحقیقات 

اولیه به ۷۸ فقره سرقت اقرار کردند.
سرهنگ فرزاد تاجره گفت: اولین مرحله از طرح عملیاتی کشف 
وسایل نقلیه سرقتی در پارکینگ‌ها و مقابله با سارقان، در سطح استان 
به مرحله اجرا در آمد. وی افزود: با تلاش مأموران، ۵۳ سارق در این 
طرح دستگیر که در تحقیقات اولیه به ۷۸ فقره سرقت اقرار کردند. 
جانشین فرمانده انتظامی گلستان گفت: کشف ۸ دستگاه خودرو و 
۱۹ دستگاه موتورسیکلت مسروقه از دیگر موفقیت‌های پلیس در این 
طرح بوده است. تاجره تاکید کرد: مقابله با سارقان مطالبه‌ای عمومی 

بوده و پلیس با تمام توان در این راستا تلاش خواهد کرد.

 نماینده ولی‌فقیه در گیلان با صدور بیانیه‌ای هتک حرمت مجدد به قرآن کریم در کشور سوئد را محکوم کرد و تأکید کرد: تعرض به قران کریم 
بخشودنی نیست.

آیت‌الله رسول فلاحتی نماینده ولی‌فقیه در استان گیلان با صدور بیانیه‌ای بار دیگر اقدام اهانت‌آمیز هتک حرمت قرآن کریم در کشور سوئد را به 
شدت محکوم کرد.

متن این پیام به شرح زیر است: تکرار اهانت به ساحت نورانی قرآن کریم در سایه حمایت استکبار جهانی و در ادامه حرکت سازمان یافته و هدفمند 
علیه دین مبین اسلام، بار دیگر خاطر میلیون‌ها مسلمان را جریحه‌دار کرد و این اتفاقات تلخ در حالی رقم می‌خورد که توهین به مقدسات دینی و اعِمال 

مقررات اهانت‌آمیز در تمام ادیان الهی امری مذموم و غیرقابل تحمل است.
تعرض به قرآن کریم در واقع جنایتی از سوی استکبار جهانی و صهیونیست‌ها است که بخشودنی نیست.

بنده ضمن محکومیت اهانت به قرآن کریم در سوئد، همگام با جهان اسلام، هرگونه تعرض به کتاب مقدس مسلمانان جهان و نیز صدور مجوز برای 
چنین اقداماتی را تحمل نخواهم کرد؛ چراکه توهین به قرآن کریم، توهین به همه ادیان الهی و توهین به انسانیت و ارزش‌های الهی است.

نماینده ولی فقیه در گیلان:

 تعرض به قرآن کریم
 بخشودنی نیست

نماینده ولی فقیه در مازندران و امام جمعه 
ساری با تاکید بر حفظ حرمت مجالس عزای امام 
حسین)ع( گفت:  باید در رعایت این شئون و 
حرمت‌ها تلاش شود و در مقابل سوءاستفاده گران 

ایستادگی کرد.
آیت‌الله محمدباقر محمدی لائینی در خطبه‌های 
نماز جمعه ساری با تاکید بر رعایت شعائر و 
حرمت‌های ماه محرم حفظ شود و گفت: این‌که به 
این بهانه مجلس امام حسین )ع( مجلس عمومی 
است برخی بدنبال سوءاستفاده و بهره‌برداری 
هستند. وی ادامه داد: باید شئون این ماه و مجلس 
عزای این امام حفظ شود و نباید اجازه دهیم افرادی 
به بهانه شرکت وارد مجلس شوند و مبادرت به 
کشف حجاب کنند. وی ادامه داد: شاید دشمنان 
عمداً بخواهند مظاهر بی‌بندوباری را مجالس امام 
حسین بکشانند و حرمت این مجالس را بشکنند. 
امام جمعه ساری ادامه داد: دشمنان ما هم به قرآن 
و اهل بیت اهانت می‌کنند و می‌خواهند حرمت‌ها را 

بشکنند. وی درباره بی‌حرمتی دولت سوئد به قرآن 
کریم گفت: ملت ایران به‌شدت این حرکت را محکوم 
می‌کند. وی گفت: هیات‌های عزاداری باید چند نکته 
از جمله اقامه نماز اول وقت، صرفه‌جویی در مصرف 
انرژی در مجالس، جلوگیری از سروصدا، طولانی 
نکردن برنامه‌ها را مورد نظر قرار دهند. وی درگیری 
و مقابله بین فرهنگ شهادت و شهوت را داریم و 
گفت: ملت ایران با ایستادن در مقابل فرهنگ شهوت 
و پذیرش فرهنگ‌شهادت به اوج رسیدند و دشمنان 
از این روحیه و فرهنگ شهادت ملت در هراسند. 
وی با قدردانی از مسوولان که امنیت مردم را فراهم 
می‌کنند، ادامه داد: وقتی شب‌ها و روزها مردم به 
محافل عزای امام حسین می‌آیند منازل آن مصون 
از سرقت و دزدی باشند. امام جمعه ساری اظهار 
داشت: قیام و ایثارگری‌ها ملت بزرگ ایران در تاریخ 
و سابقه خود فراوان دارند و روح ایثار و شهادت را 
افراد از نماز جمعه می‌گرفتند و نماز جمعه خوار 

چشم دشمنان است.

امام جمعه گرگان گفت: امروز دشمن سعی دارد 
اعتقادات مردم را از آنها بگیرد.

آیت‌الله سیدکاظم نورمفیدی در نماز جمعه امروز 
گرگان اظهار کرد: تا کنون چندین بار از سوی 
کشورهای غربی به کتاب آسمانی قرآن کریم هتک 

حرمت شده است.
وی با اشاره به این‌که کسانی که این کار را انجام 
می‌دهند از جاسوسان اسرائیل هستند، افزود: فردی 
که جاسوس این کشور باشد بدتر از این جنایت هم 

مرتکب می‌شود.
امام جمعه گرگان با بیان این‌که اسرائیل از 
مشکلات داخلی بسیار سختی برخوردار است، گفت: 
دولت اسرائیل برای اینکه توجه مردم را از این مساله 
به سمت دیگری سوق دهد به جاسوس خود دستور 
چنین جنایتی را دادند. وی با بیان این‌که رژیم 
غاصب اسرائیل برای منافع خود هر جنایتی را انجام 
می‌دهد، گفت: کشور سوئد باید فکری برای این 
اهانت‌ها کند. مسلمانان برای تمام انبیا الهی احترام 

قائل هستند و هیچ مسلمانی حاضر نبوده کتاب‌های 
مقدس ادیان الهی را با وجود تحریفات آن آتش 
بزنند. نورمفیدی در بخشی دیگر از سخنان خود به 
موضوع و مشکلات آب اشاره کرد و یادآورشد: همه 
مسئولان و سازمان‌های مرتبط به موضوع آب باید 
تلاش خود را به کار گیرند تا مشکلات مردم استان به 
حداقل رسد. وی در خصوص نوسانات برق طی چند 
روز اخیر که باعث شکایت و گلایه برخی مردم شده، 
افزود: این نوسانات باعث شده وسایل برقی مردم 
سوخته شود و هزینه سنگینی بر خانواده تحمیل 
می‌کند که مسئولان قانوناً و شرعاً مسئول پیشگیری 
از ضرر و زیان‌ها هستند. امام جمعه گرگان از محرّم 
به‌عنوان یک چراغ روشن برای امت اسلامی یاد کرد 
و گفت: دشمنان اسلام در تلاش هستند با استفاده 
از فضای مجازی نهضت عاشورا را وارونه جلوه دهند. 
وی افزود: امروز دشمن سعی دارد اعتقادات مردم 
را از آنها بگیرد که باید با شور و معرفت بیشتر در 

میدان بمانیم و از سیدالشهدا دفاع کنیم.

مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی 
مازندران در دیدار با فرماندار نور:

برابر اسناد ملی »علامه محدث 
نوری« احیاگر راهپیمایی اربعین و 
از افتخارات استان است

نماینده ولی فقیه در مازندران تأکید کرد:

 ضرورت حفظ حرمت محرم 
در مجلس عزای امام حسین )ع( 

امام جمعه گرگان:

 دشمنان اعتقادات مردم را 
هدف قرار داده‌اند

بسم‌ الله الرحمن الرحیم
ُ مُتِمُّ نوُرِهِ وَ لوَْ  ِ بأَِفْواهِهِمْ وَ الَلّ يرُِيدُونَ ليُِطْفِؤُا نوُرَ الَلّ

كَرِهَ الكْافرُِونَ. )سوره صف/آیه ۸(
کافران می‌خواهند تا نور خدا را به گفتار باطل 

)و طعن و مسخره( خاموش کنند و البته خدا نور 
خود را هرچند کافران خوش ندارند، کامل و محفوظ 

خواهد داشت. 
بار دیگر جسارت شنیعی در سایه حمایت استکبار 
جهانی و در ادامه‌ اقدامات ضدبشر، ضداخلاقِ مدعیان 

دروغین آزادی بیان و حقوق بشر انجام شد.
 اهانت به مقام معظم رهبری عاوه بر هتک 
حرمت قرآن کریم سند محکمی است بر اینکه هر 
دو در یک مسیر هستند و این قرآن است که نقشه 
راه تمدن نوین اسامی و جمهوری اسلامی ایران را 

مشخص می‌کند.
بسیار عجیب است کشوری که در آن اجازه دفاع 
از رساله به دانشجویی که رساله خود را تقدیم به 

قهرمان مبارزه با تروریسم، یعنی شهید حاج قاسم 
سلیمانی، کرده است داده نمی شود، حالا مجوز 
اهانت به مقدسات و تعرض به حقوق بیش از دو 
میلیارد مسلمان را داده و نام آزادی بیان را بر آن 
می گذارد. قطعا پشت پرده چنین اتفاقات گستاخانه 
ای، دست های پلیدی است که گسترش اسلام عزیز 
را مانع قدرت طلبی و حیات سیاسی خود می دانند.

اهانت‌های سریالی و جنون‌آمیز با شعار آزادی 
بیان به کتابی که در آن خداوند، نور خود را در میان 
بندگان کامل ساخت و دین و آیینش را با آن به حدّ 
کمال رساند، نشان می‌دهد هدف حملات استکبار، 

اصلِ اسلام و قرآن است.
تشکل اسامی سیاسی و دفتر هم اندیشی 

اساتید دانشگاه آزاد اسامی واحد بهشهر ضمن 
محکومیت اهانت مجدد به قرآن کریم که این بار 
با مجوز رسمی پلیس رخ داد، نفرت و انزجار خود 
را از این تصمیم شوم و عمل کوردلانه اعلام و اقدام 
قاطعانه تمام نهادهای بین‌المللی در تقابل با اینگونه 
رفتارهای مذبوحانه و جریحه‌دار کردن عواطف امت 
اسلام را خواستار است و از همه‌ آزادی‏خواهان جهان 
می‌خواهد در کنار مسلمانان باسیاست پلید توهین به 

مقدسات و نفرت‌پراکنی مقابله کنند.
دکتر عليرضا نصیری خلیلی 
 دبیر تشکل و دفتر هم انديشی 
 اساتید دانشگاه آزاد اسلامی
 واحد بهشهر

بیانیه تشکل اسلامی سیاسی و دفتر هم انديشی اساتید دانشگاه آزاد اسلامی واحد بهشهر در پی اهانت به قرآن کریم در کشور سوئد

بازار کشورهای حوزه »سی‌آی‌اِس«، بازاری با 
جمعیتی معادل حدود 400 میلیون نفر است که 
کلید ورود امن و راحت به آن، روسیه و مسکو 
است و بسیاری از تجار روسی برخی اقلام 
وارداتی از چین و برخی کشورهای منطقه را 
با بسته‌بندی جدا و به نام شرکت خود، به این 
کشورها صادر می‌کنند و اتفاقاً شهروندان این 
کشورها، به روسیه بیش از کشورهای اصلی 
مبدأ اعتماد دارند و به این سبب باید گفت اگر 
سفر استاندار مازندران، به این نتیجه عملی 
منجر شود که روادید تجاری بین مازندران و 
مسکو، مستحکم شود، درحقیقت به همه بازار 

حوزه سی‌آی‌اس دسترسی پیدا کردیم.
نکته مهم بعدی این است که این بازار گسترده 
که هم در نزدیکی استان مازندران قرار دارد و هم 
مسیرهای ترانزیتی به آن اعم از راه‌های هوایی، 
دریایی، ریلی و زمینی فراهم است خود نیز از 
تحریم‌های آمریکا آسیب دیده است و روی خوشی به 
اعمال این تحریم‌ها  ندارد و بی‌راه نیست اگر بگوییم 
این بازار خارج از تیررس تحریم‌های واشنگتن است.

نکته بعدی این‌که مازندران به خاطر استعدادها 
و امکاناتی که دارد می‌تواند محل و محملی برای 
گسترش صادرات و تولیدات استانهای مختلف کشور 
به مقصد روسیه باشد و درحقیقت می‌تواند  کریدور 
صادرات جمهوری اسامی به کشورهای حوزه 

سی‌آی‌اس و همچنین اوراسیا باشد.   
جای خوشحالی دارد که استاندار مازندران در 
ادامه سفر اخیر خود به دو استان روسیه، به مسکو 
رفت و دیداری با برخی فعالان اقتصادی پایتخت 
روسیه داشت. سید محمود حسینی‌پور که به همراه 
تیمی از مدیران و فعالان اقتصادی بخش خصوصی 
استان، به استان ولگوگراد و آستراخان روسیه رفته 
بود در ادامه سفر خود به پایتخت روسیه رفت و 
با فعالان اقتصادی استان مازندران با مدیران بانک 

»میربیزینس«  - بانک روسی که همه سهام آن 
متعلق به بانک ملی ایران است- در مسکو نشستی 

برگزار کرد.
استاندار مازندران در این نشست گفت: فرصت 
کنونی توسعه مناسبات دوجانبه، طلایی است و نباید 
صبر کنیم که وضعیت تحولات بین‌المللی چه خواهد 
شد و شک و تردید داشته باشیم؛ بلکه باید از این 

فرصت به نفع تولید ملی استفاده کنیم.
وی خاطرنشان کرد: غرب و غربگرایان از برقراری 
ارتباطات مستحکم بین ایران و همسایگان ناراحت 
هستند و باید ضمن بی‌توجهی به حاشیه‌ها، در مسیر 

توسعه مناسبات با همسایگان گام برداشت.
حسینی‌پور در ادامه با اشاره به ملاقات‌های خود 

با استانداران ولگوگراد و آستراخان روسیه در این 
مناطق و همچنین گفت‌و‌گو با رییس سرویس فدرال 
گمرک فدراسیون روسیه، استاندار سامارا و دیگر 
مقامات روس در مسکو، تمایل طرف روسی برای 
توسعه مبادلات تجاری را یادآور شد و بر بهره‌گیری 

از این فرصت تأکید کرد.
استاندار مازندران گفت: با توجه به واردات سالانه 
حدود ۲۹۰ میلیارد دلاری روسیه، باید از فرصت 
کنونی شرایط بین‌المللی برای توسعه صادرات 

محصولات به این کشور بهره گیریم.
حسینی‌پور با اشاره به سیاست دولت سیزدهم 
مبتنی بر نگاه به شرق و توسعه مناسبات با 
همسایگان ادامه داد: با توجه به سطح نزدیک 

مناسبات راهبردی ایران و روسیه، باید تلاش کرد 
سهم مطلوبی در تأمین کالاهای مورد نیاز کشور 

روسیه را به تولیدات ایرانی اختصاص دهیم.
استاندار مازندران از فعالان عرصه تجارت 
به‌عنوان افسران اقتصادی نام برد و گفت: با توجه 
به گام‌های ایران و روسیه برای فعال سازی ظرفیت 
کریدور شمال - جنوب، تجار استان مازندران 
می‌توانند با توجه به موقعیت و ظرفیت‌های این 
استان و بهره‌گیری از مرز دریایی با کشور روسیه 
 در دریای خزر، به شتاب‌بخشی صادرات کالای 

ایرانی کمک کنند.
وی با اشاره به نیاز کنونی به خرید کشتی برای 
مبادلات تجاری از طریق دریای خزر با کشور روسیه، 
بر ضرورت همکاری میربیزینس بانک در زمینه 
تسهیل خرید کشتی از طریق لیزینگ یا دیگر 

سازوکارها تأکید کرد.
در ادامه این نشست محمد حزار مدیرعامل 
میربیزینس بانک به ارائه گزارشی از خدمات 
این بانک به کشور در شرایط تحریم و نیز 
 بازرگانان و تجار و همچنین دانشجویان ایرانی در 

روسیه پرداخت.
به گفته وی، ۱۰۰ درصد سهام این بانک روسی 
در اختیار بانک ملی ایران است. این بانک در مسکو 
دو شعبه دارد و شعبه‌های دیگر آن در آستراخان و 

کازان فعال است.
مدیرعامل میربیزینس بانک اظهار داشت: 
انتقال وجوه از ایران به کشورهای اوراسیا و شکل 
متقابل، تبدیل ریال به روبل، ارائه خدمات به 
دانشجویان ایرانی در روسیه، ارائه اعتبارات اسنادی 
و ضمانت‌نامه‌ها و خرید ارز حاصل از صادرات با 
هماهنگی بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران و 
رفع تعهدات صادرکنندگان ایرانی در سامانه سنا 
)سامانه نظارت ارز بانک مرکزی( از خدماتی است 

که در این بانک ارائه می‌شود.

تحلیل »خبرشمال« از اظهارات استاندار مازندران درجمع فعالان اقتصادی در پایتخت روسیه؛
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 سرویس اجتماعی

نیمه‌های شب، دسته دسته مرد، پیر و جوان و 
میانسال، هریک با تورهای بزرگی بر پشت‌ خود 
که ارتفاع هر کدام، قد کامل یک انسان است، 
در گروه‌های دو تایی و چندتایی، راهیِ آب‌‎بندان 

بزرگِ روستا می‌شوند.
قرار است میانِ گرگ و میشِ هوای صبحدم، 

هنوز آفتاب نزده، ماهی صید کنند.
این مراسمِ زیبا که یک رسم سنتی در مازندران است 
قُرُق شکنی نام دارد و همه ساله معمولا پس از پایان 

فصل کار کشاورزی در آب‌بندانها برگزار می‌شود.
طبق گزارش شیلات مازندران از ۹۳۱ قطعه آب‌بندان 
به مساحت حدود ۱۸ هزار هکتار استان، ۵۰۰ آب‌بندان 
 در سطح ۱۲ هزار هکتار آن پرورش ماهی گرمابی

 انجام می‌شود.
آب‌بندان به عنوان سازه ذخیره‌ساز آب کشاورزی، 
مختص استان‌های شمالی کشور است که در مازندران 
به زبان محلی به آن »انِدون«، در گیلان »سل« و در 
استان گلستان »بندسار« می‌گویند. تامین آب زراعی، 
جمع‌آوری آب‌های زهکش، مخازن سیل‌گیر، پرورش 
ماهی و گردشگری از جمله قابلیت‌های آب‌بندان‌ها در 

مازندران است.
یکی از آب‌‎بندان‌هایی که هر ساله با شور و 
حرارت خاصی، مراسم قُرُق‌شکنی را برگزار می‌کند، 

آب‌بندان‌های ماهی روستای رمنت بابل است.
یک روز پس از پایان کار آبیاری زمین‌های کشاورزی، 
کشاورزان در سحرگاهان، قرق شکنی کرده و با انواع 
وسایل ماهیگیری به آب‌بندان می‌روند و برای خود ماهی 
صید می‌کنند که این کار با نشاط و تفریح همراه است.

روستای رَمِنِــت دارای ۳۲۰ هکتار آب‌بندان به 
نام‌های: اکبرشاه با وسعت ۱۵ هکتار، ارزاچال با وسعت 
۸۰ هکتار، للار با وسعت ۱۰۰ هکتار و تیر با وسعت 

۱۲۰ هکتار است.
این آب‌بندان‌ها علاوه بر آبیاری زمین‌های کشاورزی 
به مساحت ۸۰۰ هکتار برای پرورش ماهی نیز بهره 
برداری می‌شود. در مطالعه گیاهان تالاب رمنت ۴۳ 
گونه‌های گیاهی از ۳۸ جنس و ۲۱ خانواده جمع آوری 

و شناسایی شد.
رَمِنِت، روستایی از توابع بخش مرکزی شهرستان 
بابل است. جالب است که بدانید رَمِنِــت به معنای 
گلزار بوده و یک کلمه روسی است. رَمِنِت منطقه‌ای پر 
از گل است و بازرگانان روسی در هنگام گذر از این 
 منطقه و تماشای آن، نام این منطقه را رَمِنِت و یعنی 

گلزار نامیده‌اند.
روستای رَمِنِت شامل چند بخش: اسپی کلا، پیر 
تکیه، بالا محله، پایین محله و… است. این روستا ۱۵۸ 

خانوار دارد و جمعیت آن ۵۵۸ نفر است.

ëë تولید حدود ۵۰ هزار تـُـن انواع ماهیان
پرورشی گرمابی در آب‌بندان‌های مازندران

مدیرکل شیلات مازندران، تولید سال گذشته بهره 
برداری از انواع آبزیان از )مهرماه تاکنون( استان را ۱۱۵ 
هزار تنُ اعلام کرد و گفت: از مجموعه ۷۵هزار تنُ تولید 
ماهیان گرمابی، حدود ۵۰ هزار تن در آب‌بندان‌های 

استان پرورش، تولید و روانه بازار شده است.
قاسم کریم زاده با اظهار اینکه هر ساله اواخر تیرماه 
زمان قرق شکنی آب‌بندان ماهیان گرمابی در مازندران 
است، افزود: سالانه علاوه بر آب‌بندان‌ها، ‌حدود ۲۵هزار 
تنُ انواع ماهیان گرمابی در واحدهای مزارع استان نیز 

پرورش و تولید می‌شود.

وی متوسط تولید ماهیان پرورشی گرم آبی در 
مازندران را حدود سه تنُ اعلام کرد و بیان داشت: از 
۲ سال گذشته با استفاده از تجهیزات نوین و پیشرفته 
در پرورش ماهیان گرمابی، متوسط تولید به چهار تن در 

هکتار نیز رسیده است.
مدیر کل شیلات مازندران یکی از حمایت‌های جدی 
دولت سیزدهم در آبزی پروری را صدور شیلات کارت 
عنوان کرد و توضیح داد: از مهرماه سال گذشته تا 
کنون ۷۸میلیارد تومان در قالب »شیلات‌کارت« برای 
 خرید انواع نهاده‌های آبزیان به ۴۴۰ متقاضی پرداخت

 شده است.
کریم زاده به اجرای بیش از یکهزار و ۵۳۰ طرح 
شیلاتی در یک سال گذشته استان مازندران اشاره 
کرد و گفت: ۱۹۴ میلیارد تومان تسهیلات نیز از سوی 

بانک‌های عامل پرداخت شده است.
وی ارزش اقتصادی تولید ۱۱۵ هزار تنُ انواع آبزیان 
تولیدی مازندران را حدود ۹هزار میلیارد تومان اعلام 
کرد و گفت: سال گذشته ۲هزار و ۳۰۰ تنُ گوشت 
خاویار و هشت تنُ خاویار در استان استحصال و وارد 

بازار داخلی و خارجی شده است.
کپور نقره‌ای، علفخوار و کپور سر گنده، ماهی سفید، 
ماهی آزاد، سوف ماهی و ماهی زینتی از جمله ماهیان 

پرورشی گرم آبی در مازندران است.
مدیر کل شیلات مازندران تصریح کرد: با توجه به 
ظرفیت بالفعل آبزی‌پروری موجود استان، مازندران 
در چند سال اخیر با تولید حدود ۳۰ درصد از ماهیان 
پرورشی کشور رتبه نخست را در تولید آبزیان به خود 

اختصاص داده است.
کریم زاده تعداد شاغلان مستقیم صید و صیادی و 
آبزی پروری در مازندران را حدود هشت هزار نفر اعلام 

کرد و اظهار داشت: با توسعه آب‌بندان‌ها علاوه بر تولید 
ماهی و ایجاد اشتغال، چهره روستاها از نظر عمرانی 
نیز توسعه می‌یابد. وی به تولید ۱۶ هزار تن ماهیان 
سردآبی به خصوص قزل آلا در مازندران اشاره کرد و 
گفت: همچنین سالانه حدود ۲۱هزار تن انواع ماهیان 
استخوانی شامل ماهی سفید، کفال و کپور و کیلکا 
توسط ۱۱۳ تشکل صیادی از دریا مازندران تولید و در 

بازار عرضه می‌شود.
آب‌بندان‌ها به عنوان سازه سنتی تامین آب کشاورزی 
مازندران نقش تعیین کننده‌ای در جذب روان‌آب و 
بارندگی‌های پاییزی دارند و از آن جایی که این سازه‌ها 
طبق مقررات فقط با هدف تامین آب کشاورزی زراعی 
ایجاد شده است، هر گونه بهره برداری جانبی به ویژه 
آبزی پروری از آن نباید اصل تامین آب زراعی را که 

عمدتا برای شالیزاری است، تحت الشعاع قرار دهد.

آبگیری به موقع و مدیریت آبِ آب‌بندان‌ها در 
مازندران از آن جهت مورد تاکید همه کارشناسان و 
شالیکاران است که به ازای هر هکتار آب‌بندان تا پنج 

هکتار از اراضی شالیکاری مشروب می‌شود.
بر اساس آمار رسمی مساحت کل آب‌بندان‌های 
مازندران ۱۸ هزار هکتار است که با یک محاسبه 

سرانگشتی می‌توان آب آبیاری حدود ۹۰ هزار هکتار 
اراضی شالیزاری را از این سازه‌ها تأمین کرد و به 
همین دلیل نیز کارشناسان شرکت آب منطقه‌ای بر 
لزوم آبگیری به موقع آب‌بندان‌ها و مدیریت آن برای 
برنجکاری تاکید دارند. مازندران طبق آمار جهاد 
کشاورزی دارای ۲۳۰ هزار هکتار اراضی شالیزاری است.

ëëچالش‌های موجود
مقاومت محلی بهره برداران برای آبگیری آب‌بندان‌ها 
موضوع جدیدی نیست ولی طی سالهای گذشته که 
احیای این سازه‌های آبی سنتی در دستور کار قرار گرفته 

است، این چالش بیشتر به چشم آمد.
اگرچه ورود آب‌های گل آلود ناشی از بارندگی‌های 
سیل آسا سبب خسارت احتمالی در پرورش ماهیان 
گرمابی در آب‌بندان‌ها می‌شود، اما طبق مقررات اولویت 
بهره برداری از آبِ آب‌بندان‌ها با تامین آب کشاورزی 
و باغی است و لازم است در فصل پاییز و زمستان از 
هر فرصت بارندگی برای آبگیری این سازه‌های سنتی 

استفاده کرد.
از آن جایی که از اواخر مهر تا آذر در فصل پاییز 
پیک برداشت ماهی از آب‌بندان‌های مازندران است 
و همزمان این بازه زمانی فرصت جذب روان‌آب‌ها و 
بارندگی پاییزی برای آبگیری محسوب می‌شود، برخی 
از صاحبان آب‌بندان‌های دارای آبزی پروری برای اینکه 
بتوانند بدون دردسر ماهی‌های پرورده شده را صید کنند 
نه تنها از آبگیری و یا ورود آب گل آلود به آب‌بندان‌ها 
جلوگیری می‌کنند؛ بلکه برای صید راحت‌تر ماهیان 
اقدام به تخلیه آب از این سازه‌ها هم می‌کنند؛ چالشی 
دو سره برای احیای نقش آ‌ب‌بندان‌ها که یک سرش به 
معیشت بهره برداران گره خورده و سر دیگرش چاره 
اندیشی برای تامین آب شالیزارها را برای شرکت آب 

منطقه‌ای و جهاد کشاورزی مشکل کرده است.

ممنوعیت زودهنگام 
برداشت برنج

شالیکاران مازنی برای برداشت برنج، شتاب زده اقدام نکنند.
معاون بهبود تولیدات گیاهی جهاد کشاورزی مازندران با تاکید بر اینکه کشاورزان در برداشت برنج شتاب نداشته باشند، گفت: شالیکاران اجازه 

دهند خوشه برنج کامل شود؛ به این دلیل که کیفیت برنج بعد از رسیدگی مناسب‌تر است.
احسان عباسپور با بیان اینکه از مجموع ۲۰۹ هزار هکتار  شالیزار استان تاکنون در ۲ هزار هکتار از شالیزار‌ها عملیات برداشت صورت گرفت افزود:  

از این میزان سطح زیرکشت برنج استان ۲۵ هزار هکتار ارقام پرمحصول و بقیه ارقام محلی و طارم هاشمی است.
وی با اشاره به اینکه ۳۵ هزار هکتار از شالیزار‌های استان آماده برداشت است، گفت: به دلیل اینکه شرایط آب و هوایی مساعد نبود برداشت یکی 
دو روز متوقف شد، ولی دوباره از سر گرفته شد. معاون بهبود تولیدات گیاهی جهاد کشاورزی مازندران  همچنین خاطر نشان کرد:  در ارتباط با ارقام 

پرمحصول نسل سوم ساقه‌خوار نیاز به کنترل دارد که در این زمینه استفاده از روش‌های غیرشیمیایی توصیه می شود.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

سال بیستم
شماره   ۲۶۷۶ 
یکشنبه

 1402 مرداد   ۱
1444 محرم     ۵

خبرشمال با توجه به قُرُق شکنی در آب‌بندان‌های مازندران گزارش می‌دهد؛

لذتِ گرفتن ماهی از آبِ کمی تا قسمتی گل آلود
اخبار

رییس سازمان جهاد کشاورزی مازندران از افزایش ۲۰ 
درصدی جوجه ریزی، تیرماه امسال در استان خبر داد.

حسن عنایتی کلیجی رئیس سازمان جهاد کشاورزی مازندران از جوجه 
ریزی ۱۴ میلیون قطعه‌ای در واحد‌های مرغداری استان مازندران تیرماه امسال 
خبر داد و گفت:میزان جوجه ریزی تیرماه امسال استان در مقایسه با مدت 
مشابه پارسال ۲۰ درصد افزایش داشته است. او افزود: مازندران تامین کننده 
بخشی از گوشت سفید استان تهران و سایر استان هاست و روزانه حدود 
۳۰۰ تا ۵۰۰ تن از مرغ استان تهران از طریق مازندران تامین می‌شود. رئیس 
سازمان جهاد کشاورزی مازندران گفت: ۱۱ درصد گوشت سفید کشور در 
مازندران تولید می‌شود و این استان رتبه نخست تولید را در کشور به خود 

اختصاص داده است.

مرد ۵۴ ساله بابلی ناجی چندین بیمار
 اهدای اعضای مرد ۵۴ ساله بابلی جان چندین بیمار را 

نجات داد.
دکتر مهدی محمدیان امیری معاون درمان دانشگاه علوم‌ پزشکی بابل 
گفت:زنده‌یاد حرمت‌الله داغمه‌چی،۵۴ ساله ساکن منطقه هفت‌تن شهرستان 

بابل به دلیل خونریزی مغزی به بیمارستان آیت الله روحانی منتقل شد.
او افزود: علیرغم تلاش پزشکان و همکاران بخش آی‌سی‌یو جراحی 
بیمارستان دچار مرگ مغزی شد که با رضایت خانواده جهت اهدای عضو به 
تهران منتقل گردید. محمدیان امیری گفت:اعضای بدن این بیمار مرگ مغزی 
شامل کبد و نسوج به چندین نفر حیات دوباره بخشید. معاون درمان دانشگاه 
علوم‌ پزشکی بابل افزود:زنده‌یاد داغمه‌چی نود و پنجمین مورد شناسایی شده 

مرگ مغزی توسط این معاونت از سال ۸۵ و دومین مورد در سال ۱۴۰۲ بود.

کشف میلیاردی اموال مسروقه در ساری
فرمانده انتظامی شهرستان ساری از دستگیری سارق حرفه‌ای اماکن 
 خصوصی و کشف ۳ میلیارد ریال اموال مسروقه در آن شهرستان 

خبر داد.
سرهنگ عبدالله حسن زاده فرمانده انتظامی شهرستان ساری گفت: در پی 
وقوع چند فقره سرقت اماکن خصوصی و ساختمان‌های در حال ساخت شهر 
ساری و حومه موضوع با جدیت و تلاش شبانه روزی به طور ویژه در دستور کار 
ماموران پایگاه آگاهی این شهرستان قرار گرفت. وی با بیان اینکه در بررسی‌های 
انجام شده مشخص شد که سرقت‌ها در مکان‌های مختلف و همچنین از 
ساختمان‌های فاقد دوربین و نگهبان انجام شده است، افزود: ماموران پایگاه 
آگاهی ساریپس از اقدامات فنی و پلیسی سارق را شناسایی و پس از هماهنگی 
با مرجع محترم قضائی و در یک اقدام ضربتی نامبرده را دستگیر کردند. فرمانده 
انتظامی شهرستان ساری با اشاره به اینکه در بررسی‌های تکمیلی سارق اموال 
مسروقه شناسایی و از محل اختفای وی، یک موتورسیکلت، یک عدد تلویزیو 
۴۰ اینج ال‌ای دی، یک دستگاه کولر پنجره، یک دستگاه ام دی اف بر، ۳ عدد 
دریل برقی، ۲ عدد سنگ فرز، ۲ دستگاه سیستم صوتی خانگی، جعبه آچار و 
... کشف شد. وی تصریح کرد: متهم در بازجویی انجام شده به جرم خود مبنی 
بر خرید و فروش اموال مسروقه اعتراف کرد که ارزش اموال مکشوفه طی 
نظر کارشناسان ۳ میلیارد ریال برآورد شد و متهم پس از تشکیل پرونده به 
مراجع قضایی معرفی شد. سرهنگ حسن زاده در پایان از شهروندان خواست 
تا در ساختمان‌های در حال ساخت خود از نگهبان استفاده کنند در صورت 
مشاهده هرگونه موارد مشکوک مراتب را از طریق پل ارتباطی ۱۱۰ به پلیس 

اطلاع دهند.

واژگونی خودرو در جاده سوادکوه
بر اثر واژگونی یک دستگاه خودروی ام‌وی‌ام در جاده سوادکوه ۲ 

نفر مصدوم شدند.
وحید متانی رییس جمعیت هلال احمر سوادکوه گفت: عصر روز جمعه 30 
تیرماه در پی اطلاع پایگاه دوگل به مرکز شعبه سوادکوه مبنی بر واژگونی یک 
دستگاه خودروی ام‌وی‌ام )بعد از شورآب، تونل دوگل به سمت شمال( بلافاصله 
یک تیم عملیاتی پایگاه امداد و نجات دوگل با یک دستگاه آمبولانس به محل 
حادثه اعزام شد. او افزود: پس از رهاسازی مصدومان به آن‌ها امداد رسانی شده 
و درمان سرپایی انجام شده است. رییس جمعیت هلال احمر سوادکوه گفت: 

در این حادثه  ۲ نفر مصدوم و روانه بیمارستان شدند.

افزایش جوجه ریزی در مازندران

از آب‌‎بندان‌هایی که هر  یکی 
ساله با شور و حرارت خاصی، 
برگزار  را  قُرُق‌شکنی  مراسم 
ماهی  آب‌بندان‌های  می‌کند، 

بابل است. یک  روستای رمنت 
روز پس از پایان کار آبیاری 

کشاورزان  کشاورزی،  زمین‌های 
در سحرگاهان، قرق شکنی کرده 
و با انواع وسایل ماهیگیری به 
آب‌بندان می‌روند و برای خود 
ماهی صید می‌کنند که این کار 
با نشاط و تفریح همراه است. 

آبیاری  بر  این آب‌بندان‌ها علاوه 
مساحت  به  کشاورزی  زمین‌های 
۸۰۰ هکتار برای پرورش ماهی 

نیز بهره برداری می‌شود. در 
مطالعه گیاهان تالاب رمنت ۴۳ 

گونه‌های گیاهی از ۳۸ جنس و ۲۱ 
خانواده جمع آوری و شناسایی شد

 آب‌بندان‌ها به عنوان سازه 
کشاورزی  آب  تامین  سنتی 

مازندران نقش تعیین کننده‌ای 
در جذب روان‌آب و بارندگی‌های 
پاییزی دارند و از آن جایی که 

این سازه‌ها طبق مقررات فقط با 
هدف تامین آب کشاورزی زراعی 
ایجاد شده است، هر گونه بهره 

برداری جانبی به ویژه آبزی 
پروری از آن نباید اصل تامین آب 
زراعی را که عمدتا برای شالیزاری 

الشعاع قرار دهد.  است، تحت 
آبگیری به موقع و مدیریت آبِ 
آب‌بندان‌ها در مازندران از آن 

جهت مورد تاکید همه کارشناسان 
و شالیکاران است که به ازای هر 
هکتار آب‌بندان تا پنج هکتار از 
می‌شود مشروب  شالیکاری  اراضی 

مازندران،   مدیرکل شیلات 
تولید سال گذشته بهره برداری از 
تاکنون(  )مهرماه  از  آبزیان  انواع 

استان را ۱۱۵ هزار تنُ اعلام کرد 
و گفت که از مجموعه ۷۵هزار تنُ 
تولید ماهیان گرمابی، حدود ۵۰ 
هزار تن در آب‌بندان‌های استان 
پرورش، تولید و روانه بازار شده 
بر آب‌بندان‌ها،  است. سالانه علاوه 

انواع ماهیان  تنُ  ‌حدود ۲۵هزار 
گرمابی در واحدهای مزارع استان 

تولید می‌شود.  و  نیز پرورش 
متوسط تولید ماهیان پرورشی 
گرمابی در مازندران حدود سه 
تنُ است و از ۲ سال گذشته 

با استفاده از تجهیزات نوین و 
ماهیان  پرورش  در  پیشرفته 

گرمابی، متوسط تولید به چهار تن 
نیز رسیده است در هکتار 

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات مازندران 
از اعلام آمادگی جهت اجرای طرح فیبر نوری 
منازل و کسب و کارها در شهر نور با صرف ۸۰۰ 

میلیارد ریال اعتبار خبر داد.
اسماعیل اعزی در این باره افزود: طرح ایجاد شبکه 
فیبر نوری با اجرای حدود ۱۰۰ کیلومتر در شهرستان 

نور طراحی شده است.
وی اظهارداشت: با بهره برداری این طرح دست کم 
هفده هزار ۴۱۷ خانوار و مراکز تجاری، آموزشی، اداری 
این شهر به شبکه پرسرعت فیبر نوری متصل می‌شوند.

اعزی در خصوص اجرای پروژه فیبرنوری منازل و 
کسب و کارها FTTX در این منطقه خاطرنشان کرد: 
حدود ۲۰ درصد خانوارها و کسب و کارهای این شهر 
تا پایان امسال به شبکه پرسرعت فیبر نوری متصل 
می‌شوند و بقیه پروژه در سال آینده به بهره برداری 

کامل خواهد رسید. مدیرکل ارتباطات و فناوری 
اطلاعات استان مازندران در خاتمه با تاکید بر اهمیت 
تسریع در اجرای پروژه‌های ابلاغی وزارت ارتباطات در 
استان همکاری‌های همه جانبه مسوولان شهرستانی به 
منطور توسعه زیرساخت‌های ارتباطی و فناوری اطلاعات 
 FTTX و اجرای پروژه فیبر نوری منازل و کسب و کارها

در شهر نور را خواستار شد.
میزان فیبر نوری مورد استفاده در مازندران ۱۰ هزار 

کیلومتر اعلام شد.
فیبر نوری یا )Fiber To The x) FTTx، یکی 
از روش‌های دسترسی به اینترنت ثابت است که در 
آن به جای تمام یا بخشی از کابل مسی، از کابل‌های 
فیبر نوری بهره می‌برد؛ بسته به این که به جای x چه 
حرفی قرار بگیرد، به روش‌های مختلف ارائه آن به کاربر 
 Fiber To The Home)( اشاره می‌کند؛ در مدل

FTTH، کابل‌کشی فیبر نوری تا منزل یا واحد کاربر 
ادامه پیدا می‌کند و به عبارت دیگر فیبر نوری در تمام 
مسیر از مخابرات تا داخل منزل جایگزین کابل مسی 

می‌شود.
 Fiber To The Building)( اما در مدل
FTTB، کابل فیبر نوری به ساختمان می‌رسد و در 
 )VDSL نهایت خدمات توسط کابل مسی )معمولا
 Fiber To The( تحویل داده می‌شود و در مدل
Cabinet) FTTC، فیبر نوری به نزدیک‌ترین کافو 
به کاربر )در فاصله کمتر از ۵۰۰ متری کاربر( ارائه داده 
می‌شود و مشترک در نهایت از طریق یکی از فناوری‌های 

DSL )نظیر VDSL( به شبکه متصل می‌شود.
از ۳۷ میلیون خط منصوب تلفن در کشور، ۲ میلیون 
خط مرلوط با مازندران است. مازندران دارای یک 

میلیون و ۵۰۰ هزار خط شماره تلفن ثابت است.

مدیرکل ارتباطات و فناوری اطلاعات مازندران:

۸۰۰ میلیارد ریال صرف اجرای طرح فیبرنوری در شهرستان نور می‌شود
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مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گیان اعلام کرد: مراتب ثبت سه اثر منقول فرهنگی 
قائم مقام  از سوی  آثار ملی منقول‌،  -تاریخی در فهرست 
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی به استاندار 

ابلاغ شد. گیلان 
ولی جهانی افزود: تیردان مفرغی عصرآهن، پیاله فلزی پایه دار و کلاهخود 
مفرغی سه اثر یاد شده است که در نامه علی دارابی معاون میراث‌فرهنگی به 

اسدالله عباسی ابلاغ شده است.
وی اظهار کرد: در این نامه مراتب ثبت تیردان مفرغی عصرآهن به شماره 
اموالی ۹۰۷۳ و شماره ثبت ‌۲۴۰۸، پیاله فلزی پایه دار به شماره اموالی 
۱۹۶۶۰ شماره ثبت ۲۴۰۹ و کلاهخود مفرغی به شماره اموالی ‌۲۲۰۳ و 

شماره ثبت ۲۴۱۰ اعلام شده است.
جهانی تصریح کرد:محل نگهداری آثار فرهنگی- تاریخی یادشده موزه 

رشت است.
۵ هزار و ۲۰۰ اثر تاریخی در گیلان شناسایی شده که یک هزار و ۲۳۵ اثر 

از گیلان در فهرست آثار ملی به ثبت رسیده است.

 

سه‌هزار و ۸۸۰ مبلغ ماه محرم به مناطق مختلف 
مازندران اعزام شدند
مدیر کل تبلیغات اسامی مازندران گفت: سه هزار و ۸۸۰ 
مبلغ برای دهه اول محرم به شهرها و مناطق مختلف روستایی 

اعزام شدند. مازندران 
حجت الاسلام محمد مهدی شریف تبار افزود: از این تعداد یک هزار و ۹۵۰ 

مبلغ خانم هستند که به سراسر مازندران اعزام شدند.
شریف تبار بیان داشت: مبلغین در محرم امسال علاوه بر بیان سبک زندگی 
و الگوپذیری از امام حسین)ع( در خصوص کاهش آسیب‌های اجتماعی هم 

مطالب خود را بیان می کنند.
مدیرکل تبلیغات اسلامی مازندران گفت : اهمیت رشد و جوانی جمعیت در 
جهت جلوگیری از پیری جمعیت د کشور از دیگر مواردی است که مبلغین با 

استفاده از ظرفیت محرم برای مخاطبین خود تشریح می‌کنند.
این مقام مسوول تصریح کرد : با برگزاری همایش‌های مختلف در سراسر 
مازندران توصیه شد که مداحان از اشعار پرمحتوا و غنی در هیات های مذهبی 
استفاده کنند تا مورد پذیرش جامعه و جوانان تحصیل کرده امروز قرار گیرد.

آثار 11 هنرمند استان گلستان به مرحله نهایی 
هشتمین جشنواره فیروزه راه یافت
رییس اداره فرهنگی و ارشاد اسلامی و دبیر اجرایی هشتمین 
جشنواره فیروز در استان گلستان، گفت: با اعلام نتایج دبیرخانه 
مرکزی جشنواره فیرزوه؛ تعداد 33 اثر از 11 هنرمند استان 

گلستان، به مرحله نهایی این جشنواره راه پیدا کرد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، فرشته 
آل نبی،گفت:  با توجه به ثبت و ارسال 213 اثر در سامانه که در قالب هدایای 
فرهنگی، نوشت‌افزار، اسباب‌بازی و عروسک که در مرحله استانی داوری شد، 

تعداد 33 اثر از 11 هنرمند استان گلستان، به مرحله نهایی راه پیدا کرد.
آل نبی افزود: این آثار پس از داوری نهایی، در نمایشگاه جانبی جشنواره 
فیروزه با حداکثر 100 غرفه و به همراه اکران آثار هنرمندان دیگر استان ها، 

در ۱۴ مرداد ماه آغاز به کار خواهد کرد.
وی ادامه داد: طبق اعلام دبیرخانه مرکزی، اختتامیه این جشنواره 18 
مردادماه با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی و سایر مقامات کشوری و  

همچنین مدیر کل استان ها در تهران برگزار خواهد شد. 
یادآوری می‌شود، این جشنواره هرساله به‌منظور ترویج، تولید و مصرف 
کالاها و محصولات فرهنگی ایرانی اسلامی با نگاه ویژه به اقوام ایرانی، تشویق 
تولیدکنندگان به تولید کالاهای فرهنگی با اولویت‌ها و نیازهای کشور، خلاقیت 
و نوآوری در حوزه صنایع فرهنگی، رونق بازار مصرف کالاهای فرهنگی داخل 
 کشور و معرفی فعالان صنایع فرهنگی به جامعه و نهادهای خصوصی

 برگزار می شود.

درگذشت مادر شهیدان عسگری در فریدونکنار
مادر شهیدان سید جلال و سید جمال عسگری به فرزندان 

شهیدش پیوست.
حاجیه خانم شهربانو برادران کناری مادر صبور شهیدان سید جلال و سید 
جمال عسگری شنبه ۳۱ تیر ماه و در سن ۸۴ سالگی ندای حق را لبیک گفت 

و به سوی معبود خویش شتافت.
این بانوی مقاوم و ایثارگر در راه دفاع از میهن اسامی از عزیزترین 
سرمایه‌های خویش گذشت و فرزندان خویش را در مسیر پاسداشت آرمان‌های 
انقلاب اسامی و ارزش‌های والای الهی هدیه نمود و امروز پس از سال‌ها 

ایستادگی و مقاومت در برابر این رنج جانکاه به فرزندان شهیدش پیوست.
مراسم تشیع پیکر پاک این مادر صبور، امروز یکشنبه ۱ مردادماه ساعت 
۹:۳۰ از حوزه بسیج روبروی آموزش پرورش به سمت گلزار شهدای تکیه 

معصوم زاده فریدونکنار برگزار می‌گردد.
سعید کهن سال مدیرکل بنیاد شهید و امور ایثارگران استان مازندران این 
ضایعه را به جامعه معزز شاهد و ایثارگر، به ویژه خانواده و بستگان مرحومه 
تسلیت عرض نموده و از درگاه خداوند متعال برای این مادر صبور همنشینی 

با فرزندان شهیدش و برای بازماندگان صبر مسألت نمودند. 
شهید سید جلال عسگری متولد ۲۸ آذر ماه سال ۱۳۴۷ در تاریخ دهم 
اردیبهشت ۱۳۶۵ در منطقه فاو و شهید سید جمال عسگری متولد ۱۹ مهرماه 
سال ۱۳۴۶ در تاریخ ۲۶ اسفند ماه سال ۱۳۶۶ در منطقه مریوان و در عملیات 

والفجر ۱۰ به درجه رفیع شهادت نائل شدند.

دبیرکل مجمع جهانی اهل بیت)ع( با اشاره به توهین اخیر به قرآن در سوئد گفت: دنیای غرب به دنبال تقدس زدایی از 
پیامبر اکرم )ص( است.

آیت‌الله رضا رمضانی روز جمعه در بیست و دومین یادواره شهدای هشت سال دفاع مقدس حوزه مقاومت بسیج امام حسین )ع( سپاه 
املش که در مسجد شهید علیپور روستای جورکیاسر برگزار شد، با اشاره به اینکه قرآن و اهل بیت )ع( در بین مسلمانان به عنوان یک امر 
مقدس هستند، اظهار کرد: در دوران امام حسین )ع( بسیار تلاش کردند تا قداست امور دینی را از بین ببرند. نماینده مردم گیلان در مجلس 
خبرگان رهبری افزود: یزیدیان در زمان امام حسین )ع( احکام اسلام را وارونه جلوه می‌کردند و چیز ارزشمند را بی‌ارزش نشان می‌دانند.

وی با بیان اینکه دین برای این آمد تا بشر به سعادت برسد، تصریح کرد: دین را باید عمیق یاد گرفت زیرا امروزه عده‌ای دنبال این 
هستند که هیچ امر مقدسی باقی نماند.  آیت‌الله رمضانی تاکید کرد: اگر امام حسین )ع( در حادثه عاشورا بر اساس تکلیف الهی حضور 
پیدا نمی‌کرد، امروز از شریعت، دین و نام پیامبر اکرم )ص( خبری نبود. نماینده مردم گیلان در مجلس خبرگان رهبری با بیان اینکه به 
برکت انقلاب اسلامی، دین به صحنه اجتماع آمد و انقلاب اسلامی نیز به مانند انقلابی عاشورایی است، افزود: پروژه امروز دشمن به سخره 

گرفتن احکام دینی و قداست‌زدایی از آن است.

 مراتب ثبت سه اثرتاریخی
 به استاندار گیلان ابلاغ شد

ریشه‌داری  اعتقادات  از  برآمده  آئین‌ها 
هستند که علاوه برقدمت نشانی برهویت است؛ 
فرهنگ عاشورا حصارهای جغرافیایی را در هم 
شکسته و محرم در باور مردمان این سرزمین 
درگیلان  آئین‌هایش‌  شوکت  و  ازآزادگی  نمادی‌ 

بر مبنای یکپارچگی و شکوه همبستگی است.
از اواخر ذی الحجه بیرق‌های سیاه و المان‌های 
عزای حسینی در کوی و برزن شهرها و روستاهای 
گیلان برافراشته شده است و مردم با همه دشواری‌ها 
در تدارک ادای نذر و سخاوت هستند؛ نوای تعزیه و 
بانگ جرس کاروان محرم بر فضای کشور مستولی 
شده و هر یک از اقوام به رنگ و مطابق آئین و فرهنگ 
دیارش سوگوار است و گیلان نیز در هر گوشه‌اش 
به سبک و آئینی که حشمتش به همبستگی است، 

پاس‌دار محرم شده است.
روضه خوانی‌، دسته‌گردانی و تعزیه خوانی سه 
گونه عمده عزاداری در گیلان است؛ مراسم سوگواری 
دهه اول محرم با روضه خوانی در مساجد تا آخر ماه 
ادامه پیدا می کند و تعزیه از مهمترین، پر شورترین 
و پرجاذبه‌ترین مراسم سنتی مذهبی و در عین حال 
کامل‌ترین گونه نمایش سنتی و مردمی است که در 
گیان در محرم اوج می‌گیرد و در پایان فصل زراعی 

در روستاهای استان نیز برپا می شود.
دسته گردانی از نشانه‌ها و مراسم چشمگیر ماه 
محرم است؛حرکتی جمعی، هم آوا و هم آهنگ که 
نمودی از وحدتی شکوهمند است؛ سینه زنی، کرب 
زنی، شام غریبان قوم بنی اسد گونه‌های مختلف 
دسته‌گردانی معمول در گیلان است و حضور کودکان 
مشتاق در دسته‌های حسینی از ویژگی‌های بارز 
است که در واقع آموزشی غیرمستقیم برای نسل نو 

محسوب می شود.

ëëثبت ملی ۱۸ آئین عاشورایی گیلان
غالب آئین‌های محرم گیلان رنگ قدمت دارند و 
۱۸ آئین از یکصد میراث ناملموس ثبت شده استان 
در فهرست ملی ‌مربوط به آئین عاشورایی گیلان 
است؛ از طشت گذاری غرب گیلان تا نثار در آستانه 
اشرفیه‌، علم بندی ماسوله در غروب ششم محرم، از 
تعزیه عاشورای ضیابر تا چهل منبر لاهیجان، از علم 
واچینی شاه شهیدان تا کرنانوازی رودسر، همه و همه 
بر سترگی قیام امام حسین )ع( پایدارند و بر این 
اتفاق هم عقیده‌اند که این حادثه چنان عظیم است 
که قرن‌هاست مردمان این سرزمین این واقعه را می 
سرایند و گوشه گوشه این دیار، هر قوم به رنگی و 

آئینی این ایام را پاس می دارند.

ëëعَلمَ بندی ماسوله
رسم تاریخی علم بندی ماسوله با قدمت تخمینی 

بیش از ۸۰۰ سال که به ثبت ملی رسیده است همه 
ساله در غروب ششم ماه محرم الحرام برگزار می شود 
و بی تردید یکی از زیباترین مراسم محرم نه در استان 
بلکه مورد توجه بسیاری از مردم کشور و سرزمین‌های 
دور قرار دارد؛ آئینی که هر ماسوله‌ای درهر کجای 
دنیا باشد بنا به اعتقاد خویش تلاش می‌کند تا در 
این مراسم حضور یابد، در این روز ماسوله ای‌ها از هر 
گوشه و کنار کشور و چه بسا خارج از کشور در موطن 
کهن خویش )که فرآیند جهانی شدن را طی می کند 
( جمع می شوند تا آئینی از سراعتقاد، معرفت و 
اخلاص بجا آورند و نذر خویش که بی‌تردید بر مبنای 

نثار و یاری است را ادا کند .
ماسوله ای‌ها در چهار محله مسجد بر، خانه بر، 
کشه سر و اسد محله جمع می‌شوند و جمعیتی 
هزارهزار روانه بقعه عون ابن محمدبن علی )از 
نوادگان حضرت علی)ع(( می شوند تا هریک در میان 
ضجه سنج‌ها و فریاد "میر علمدار نیامد"' علم محله 

خویش تحویل بگیرند و راهی کوی خود شوند .
عطر بخشندگی و سخاوت است که در این روز 
فضای ماسوله را پر می کند و جمعیت به سوی گنبد 
و مناره‌ای به رنگ سبز تیره روانند تا به بقعه می 
رسند؛ شیون سنج و زنجیر بیش می‌شود و کهن زنان 
و جوانانی که تا پیش از محرم بر بام خانه ای که 
حیاط خانه ای دیگر بود رو به وسعت طبیعت رنگ 
به رنگ با قلاب نقش می‌بافتند اینک اشک به گوشه 
چارق پاک می کنند تا بر تالار مسجد علم‌ها بر دوش 
نمایندگان چهارمحله نهاده شود؛ نیت خالص می 

کنند و دعا می کنند.
علم‌های محلات چهارگانه، توسط هیأت امنای 
هرمحله‌، در داخل بقعه متبرکه عون ابن علی )ع( 
با نمادهایی عاشورایی ملبس می شوند و جمعیت 
با فریاد »ای اهل حرم میر علمدار نیامد... علمدار 
نیامد... علمدار نیامد« نخستین علم را به دسته" 
مسجد بر" - به احترام وجود بقعه- می بخشند و 
غوغای جمعیت و دسته‌های دیگر به نوبت علم‌های 
خود را از پنجره بالای بقعه دریافت می‌کنند؛ 
طبق سنت‌های قدیمی‌ هر محله چند علمدار از 
خانواده‌های اصیل، ریشه دار و قدیمی دارد که 
 وظیفه علمداری، نسل به نسل به آنان رسیده است.

علم‌ها ماسوله را تا رسیدن به مساجد محله‌ها در 
دستان علمداران و زمزمه جاری نوحه خوانی در حلقه 
عزاداران ماسوله را دور می زنند و در مسجد خود 
 می مانند تا عاشورا که در مراسمی خاص دوباره به

 بقعه بازگردند.

ëëتعزیه عاشورای ضیابر
مراسم تعزیه عاشورای ضیابر به عنوان یک آئین 
معنوی به شماره ۴۶۱ در فهرست آثار ملی کشور 
به ثبت رسیده است. تعزیه عاشورای ضیابر در خانه 
تاریخی متعلق به خاندان رضوی ضیابری در ضیابر 
صومعه سرا برگزار می شود که مردم بیشتر به نام 
حسینیه آیت الله حاج سید محمود ضیابری می 
شناسند. قدمت این بنا به بیش از ۲۵۰ سال برمی 
گردد و ساخت آن هشت سال به طول انجامیده و 
چوب‌های این خانه، چوب آزاد بدون میخ است که 
بیشتر از روسیه خریداری شده و توسط قایق به بندر 
پیربازار و از آنجا از طریق رودخانه ای به نام مرغک که 
از داخل شهرعبورمی کند، به ضیابر منتقل شده است. 
مراسم روز عاشورا در ضیابر که ثبت ملی نیز شده، در 
این خانه به اتمام  می رسد و البته سه شب بعد در 

حیاط خانه مراسم تعزیه برگزار می شود.

ëëنثار و مجمع بران
میهمان نوازی خصیصه ایرانیان است و گیلانیان 
در این خصیصه پرآوازه‌اند؛ در ماه محرم این ویژگی 
نماد و نمونه است؛ بطوریکه نثار و مجمع بران در شرق 
گیلان بصورت آئین درآمده و بر اساس پاسداشت این 
آئین درهای خانه‌ها در شب‌های تاسوعا وعاشورا به 
روی عزاداران حسینی بازاست و خانواده‌ها با نثارغذا 
پذیرای میهمانان حسینی می‌شوند. روستائیان در این 
مراسم براساس نذری که دارند غذاهای محلی چون 
فسنجان، شیرین خورشت ،کوکو ،خورشت آلو قیصی 
را پخته و در مجمع) سینی‌های بزرگ ‌مسی(چیده، 
روی سرجوانان قرار می دهند و به مسجد روستا روانه 
و با آن غذاها عزاداران حسینی را اطعام می کنند و 
با این کار عشق و ارادت خویش را به سرور و سالار 
شهیدان ابراز می دارند. بر اساس این آئین، مردان در 
مساجد گرد هم آمده و هر چند نفر دور یک مجمع 

نشسته و ازغذاهای نذری حسینی تناول می کنند.
اگرچه مجمع بران کهن آئینی در شرق گیلان است 
که به پاس سخاوت مردمان این سرزمین از شب 
نخست محرم تا سومین روز شهادت امام حسین )ع( 
انجام می شود و روستائیان با غذاهای محلی و برنجی 
که برآمده از دسترنج خویش است بر اساس نذری 
که دارند عطرگسترغذاهای محلی و پذیرای عزاداران 
حسینی می شوند؛اما نثار و بخشندگی ویژگی اغلب 

کهن آئین های محرم در گیلان است.

ëëچهل منبر لاهیجان
چهل منبر آئینی است که لاهیجانی‌ها از شفق 
تاسوعای حسینی با برافروختن شمع، نثار برنج، خرما 
و غذا نذر خویش ادا می کنند؛ »چهل منبر« آئینی 
است که سالیان سال و به نقلی از دوران صفویه، هر 
سال پیش از شفق تاسوعای حسینی با شور و حالی 

معنوی در لاهیجان برگزار می شود.
خورشید که رو به سرخی می گراید در بافت 
قدیمی شهر، گویی حال و هوای دیگری مستولی می 
شود؛ مردم گروه گروه به سمت بافت قدیمی شهر، 
مسجد اکبریه، مسجد یمنی، مسجد چهار پادشاه 
و محله شهید کریمی می روند و هر چه به بافت 
قدیمی نزدیک تر می شویم کوچه‌های مارپیچ قدیمی 
با خانه‌های خشتی سرخ رنگ با سرپوش سفال باریک 

تر و تلالو شمع‌ها در آن ها بیشتر جلوه‌گر است.
در جلوی در هر خانه منبری - میزی با روکش 
پارچه ای - علم شده و شمع ها بر روی آن فروزان 
اند؛ بر روی منبر علاوه بر شمع های فروزان، بسته‌های 
کوچک برنج و خرما نیز دیده می شود؛ هر فردی که 
نذر چهل منبر دارد و یا نذرش برآورده شده، به چهل 
خانه یا مسجدی که منبری در جلویش برپاست می 
رود؛ صاحب هر خانه که منبری بنا نهاده، بسته های 
کوچک برنج تهیه دیده و سینی شمع برروی آن 
قرار می دهد و شخص دارای نذر، دانه ای خرما در 
 ظرف می گذارد و شمعی می افروزد و بسته ای برنج 
برمی دارد. مراسم چهل منبر از انتهای شفق تاسوعای 
حسینی آغاز می شود و تا پس از پایان نماز مغرب به 

اتمام می رسد .
آئین‌ها نمادی از اعتقادات ریشه داری است که 
یادگارهای پیشین است و علاوه بر اینکه بیانگر قدمت 
و پیشینه تاریخی جامعه مان هستند، گویای هویت 

فرهنگی نیز محسوب می شوند.
فرهنگ هر قوم و ملتی ترکیبی از اعتقادات، باورها، 
اسطوره ها، آئین ها، مراسم و به طور کلی شیوه‌ها 
و الگوهای زندگی است که درطول تاریخ توسط 
پیشینیان و اجداد انسان‌ها ساخته و پرداخته شده 
و طی فرایند جامعه پذیری از نسلی به نسل دیگر 
منتقل و موجب تداوم و حفظ الگوهای اجتماعی و 

فرهنگی در جامعه می شود.
بانگ محرم در گیلان - دیار آداب و آئین - طنین 
انداز شده است و برافراشتن بیرق‌های عزا بر سر در 
منازل، تکایا و اجرای آئین‌هایی که برآیندش نثار و 
همبستگی است نشان از الفت ضمیر مردم گیلان 
زمین با آزادگی، سخاوت و بزرگ منشی سید الشهدا 

)ع( دارد.

 شکوه همبستگی در آئین‌های 
محرم گیلان

 دبیرکل مجمع جهانی 
اهل بیت)ع(:

 دنیای غرب به دنبال 
 تقدس زدایی از
 پیامبر اکرم )ص( است

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
مازندران از صدور ۴۰ موافقت اصولی طرح‌های سرمایه 
 گذاری در استان، در چهار ماهه نخست سال جاری 

خبر داد.
سرمایه گذاری در اقتصاد گردشگری مازندران طی سال های 
اخیر مورد توجه بسیاری از سرمایه گذاران قرار گرفته است که 
این مسئله ناشی از عواملی همچون کاهش ریسک در این عرصه، 
خطرپذیری بالا در بازارهای مالی و موازی، کاهش بروکراسی 
اداری و همچنین نگاه دولت به خصوص دولت سیزدهم برای 

اقتصاد پایدار با محوریت گردشگری است.
براین اساس استان مازندران با وسعت ۲۴ هزار کیلومتر 
مربعی، ۳۴۰ کیلومتر خط ساحلی و ۵۰۰ کیلومتر نوار کوهستانی 
به عنوان گردشگر پذیرترین استان کشور و خاورمیانه با میزبانی 
سالانه از حدود ۳۰ میلیون گردشگر شاید بهترین مکان برای 

سرمایه گذاری باشد.
همنوایی دریای و ساحل ماسه ای خزر با جنگل های انبوه 
هیرکانی و همچنین کوه‌های سر به آسمان کشیده و رودخانه 
های همیشه پر آب که در کنار شالیزارها و کشتزارهای سنتی 
جلوه خاصی به استان مازندران می دهد، نه تنها برای گردشگران 
و مسافران جذابیتی انکار ناپذیر دارد، بلکه همواره برای سرمایه 

گذاران بخش گردشگری نیز دارای جذابیت است
مدیرکل میراث فرهنگی مازندران روز جمعه در گفت و گو با 
خبرنگاران اظهار داشت: این طرح ها پس از بررسی کارشناسان 

طبق ضوابط مورد تائید و موافقت اصولی آنها صادر شد.

صادق برزگر افزود: حجم سرمایه‌گذاری در این طرح‌ها بیش 
از ۲ هزار و ۱۱۷ میلیارد تومان پیش‌بینی شده است و با بهره 
برداری از این طرح‌ها ۹۴۴ فرصت اشتغال در منطقه ایجاد 

می‌شود.
وی بیان این مطلب که امیدواریم گام مهمی در رشد و 
شکوفایی این شهرها و همچنین تاثیر بسزایی در اشتغال 
مازندران داشته باشد؛ خاطرنشان کرد: سرمایه‌گذاری در حوزه 
گردشگری در استان مازندران با توجه به ظرفیت های ممتاز از 
نظر میزان بازدهی توجیه پذیر است. بنابراین توصیه می‌کنیم که 
فعالان اقتصادی با در نظر گرفتن برنامه ریزی‌های لازم، در این 

حوزه ورود کنند.

مدیرکل میراث‌فرهنگی گلستان عنوان کرد؛

 آغاز تکمیل مجموعه گردشگری 
چشمه آق‌سو کلاله

میراث‌فرهنگی،  مدیرکل 
استان  صنایع‌دستی  و  گردشگری 
گلستان از آغاز عملیات اجرایی 
تکمیل مجموعه گردشگری چشمه 
آق‌سو شهرستان کلاله در شرق 

داد. استان خبر 
محمدجواد ساوری با اعلام این خبر 
گفت: عملیات اجرایی این پروژه باهدف 
ایجاد زیرساخت‌های گردشگری در این 
بااعتبار شش  منطقه گردشگری از استان 

از محل  ۹۷۶ میلیون ریال  میلیارد و 
شد. آغاز  استانی  اعتبارات 

گردشگری  میراث‌فرهنگی،  مدیرکل 
با  گلستان  استان  صنایع‌دستی  و 
اشاره به شرح خدمات این مرحله از 
پروژه، خاطرنشان کرد: در این مرحله 
از عملیات اجرایی تکمیل ساختمان 
عملیات  شامل  گردشگری  مجموعه 
اجرای  برقی،  و  مکانیکی  تأسیسات 
نازک‌کاری‌های داخلی و تکمیل نما 
اجرایی  ساختمان  پیرامون  پله‌های  و 

شد. خواهد 
ساوری بیان کرد: برای تکمیل 
جاذبه  این  گردشگری  زیرساخت‌های 
گردشگری در شرق استان اعتباری 
بالغ‌بر ۱۸۲ میلیارد ریال به‌منظور اجرای 
تکمیل کمپینگ گردشگری شامل سکو، 
آلاچیق، سرویس بهداشتی، نمازخانه، 
تکمیل روشنایی مسیر و تکمیل مجتمع 

برآورد شده است. خدماتی و رفاهی 
چشمه آق‌سو در ۱۰ کیلومتری ضلع 
در شرق  شمال شرقی شهرستان کلاله 
استان گلستان و در میان جنگل‌های 

انبوه واقع شده است. زیبا و 

مدیرکل میراث فرهنگی مازندران خبرداد:

صدور ۴۰ موافقت اصولی طرح‌های سرمایه گذاری 
گردشگری در استان
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مدیر کل انتقال خون گلستان از آغاز پویش اهدای خون در گلستان خبر داد.
فاطمه محمدی از اجرای پویش اهدای خون در ایام ماه محرم و صفر خبر داد و گفت: در این ایام بیش از ۱۲ گروه سیّار در مناطق مختلف 

استان، آماده ارائه خدمت به داوطلبان اهدا خون هستند.
وی افزود: علاوه بر این، پایگاه‌های ثابت خونگیری در گرگان و گنبدکاووس نیز همه روز از ساعت ۷:۳۰ لغایت ۱۹ و در علی آباد کتول 
همه روز از ساعت ۹ لغایت ۱۳ مشغول خدمت رسانی هستند. مدیر کل انتقال خون گلستان گفت: اتوبوس سازمان انتقال خون و تیم‌های 
سیار خونگیری جمعه ۳۰ تیرماه مقابل مسجدجامع اوزینه، شنبه ۳۱ تیرماه حسینیه روستای محمد آباد، یکشنبه ۱ مرداد ماه مقابل مسجد 
صاحب الزمان )عج( روستای دنگلان، دوشنبه ۲ مردادماه روستای یساقی پایگاه بسیج مسجد آیت ا.. روشنی، سه شنبه ۳ مردادماه در روستای 

مهترکلاته مسجدجامع، چهارشنبه ۴ مردادماه روستای نصرآباد در مسجد جامع از ساعت ۱۹ لغایت ۲۳ مستقر خواهند بود.
محمدی اظهار کرد: تیم‌های سیار خونگیری پایگاه انتقال خون شهرستان گنبد نیز شنبه ۳۱ تیرماه در نیقان گالیکش، یکشنبه ۱ مردادماه 
روستای تراجیق گالیکش، دوشنبه ۲ مردادماه روستای پست پشته، سه شنبه ۳ تیرماه اوغان گالیکش، چهارشنبه ۴ شهرصادق آباد گالیکش، 

پنجشنبه ۵ و جمعه ۶ مرداد ماه در شهرگالیکش خیابان شهید بهشتی از ساعت ۲۰ لغایت ۲۳:۳۰ مستقر می‌باشند.

مدیر کل انتقال خون گلستان:

 پویش اهدای خون
 در گلستان آغاز شد

یکی از چالش های مهم در دنیا و به تبع آن 
کشور ما نقص در چرخه زادآوری است که طی 
نزدیک سبب آسیب های جدی همچون  آینده 
افزایش سن ازدواج، رشد نرخ سالمندی و 

افزایش بازنشستگی خواهد شد.
در چند سال اخیر و بخصوص در دولت سیزدهم 
یکی از اولویت‌ها افزایش جمعیت است به طوری که 
دیماه سال گذشته محمد باقر قالیباف، رئیس مجلس 
شورای اسامی، قانون حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت را در نامه‌ای به حجت‌الاسلام رئیسی به دولت 
سیزدهم ابلاغ کرد و این قانون ۷۳ ماده‌ای با ۸۱ 
تبصره از سوی دولت به دستگاه‌ها با نظارت مجلس 
ابلاغ شد. بر اساس این قانون دولت نیز مشوق‌هایی از 
جمله اعطای زمین برای خانواده‌ها، اعطای وام قرض 
الحسنه برای فرزند اول تا چهارم هرکدام به مبلغ ۱۰، 
۲۰، ۳۰ و ۴۰ میلیون تومان، اعطای مرخصی زایمان 
۹ ماهه با برقراری همه مزایا برای مادران، اعطای 
خودرو به مادران دارای دو فرزند و سه برابر شدن 
یارانه و جذب افراد متأهل در دستگاه‌های اجرایی از 
جمله مشوق‌هایی است که دولت برای افزایش فرزند 

آوری در نظر گرفته است.

ëëرتبه ششم در جمعیت و رتبه هفتم 
 در باروری

موسی الرضا شبیهی با بیان این مطلب که در 
حال نزدیک شدن به بحران جمعیت هستیم، اظهار 
کرد: استان گلستان رتبه ۳ در برگزاری رویداد جوانی 
جمعیت را دارد و دانشگاه علوم پزشکی گلستان در 
راستای اجرای قانون حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت موفق به کسب نمره ۵/۸۳ از ۱۰۰ و رتبه 
۴ از بین ۶۳ دانشگاه و دانشکده علوم پزشکی سراسر 
کشور شده است. معاون بهداشت علوم پزشکی 
گلستان گفت: ما ۴۲ درصد جمعیت صفر تا ۱۴ سال 
داشتیم ولی همان جمعیت به ۲۴ درصد رسیده است 
و هرم سنی در حال وارونه شدن و افزایش جمعیت 
سالمندی است. وی اضافه کرد: در حال نزدیک 
شدن به بحران جمعیت هستیم، زمانی هر زوج 
ایرانی به طور متوسط هفت الی هشت فرزندآوری 
داشت ولی امروز به عدد ۱.۶۵ رسیده‌ایم که اگر با 
 همین روش پیش برویم به بحران جمعیت سالمندی 

خواهیم رسید.

ëëزنگ خطر کاهش جمعیت در کشور
در همین راستا رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
گلستان نیز گفت: با توجه به کاهش نرخ رشد 
جمعیت، زنگ خطر جمعیتی در کشور به صدا درآمده 
است. سعید گل‌فیروزی در رویداد جایزه استانی 
جوانی جمعیت گلستان، اظهار کرد: بنا بر تاکید 

رهبری مسأله جمعیت را باید جدی گرفت و توجه 
به فرزند آوری بسیار مهم است چرا که نرخ رشد 

جمعیت در ایران از ۳.۹۱ در سال ۱۳۶۵ به ۰.۷ در 
سال ۱۴۰۰ رسیده است. رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
گلستان با اشاره به اینکه ایران پایین‌ترین نرخ باروری 
را میان کشورهای اسامی دارد، افزود: افزایش سن 
ازدواج و تأخیر در فرزند آوری بعد از ازدواج از جمله 

دلایل مشکلات ناباروری در ایران است.
گل فیروزی از اجرای سیاست‌های حمایت از 
خانواده و فرزند آوری در بیش از ۶۵ درصد کشورهای 
جهان خبر داد و افزود: با اجرای موفق مصوبات قرارگاه 
جوانی جمعیت و قانون حمایت از جوانی جمعیت از 
جمله در بحث ازدواج آسان، تسهیلات و تشویق 
ایرانیان خارج از کشور به سرمایه گذاری شاهد افزایش 
رشد جمعیت و نرخ باروری در کنار شکوفایی اقتصادی 
خواهیم بود. رئیس دانشگاه علوم پزشکی گلستان با 
اشاره به میزان TFR )نرخ باروری کل( گفت که 
میانگین تعداد فرزندان در کشور به ازای هر زن از ۶.۵ 
فرزند به ۱.۶ فرزند رسیده است.وی بیان کرد: رشد 
جمعیت هم از ۳.۹۱ درصد در سال ۱۳۶۵ به ۰.۷ 
 درصد در سال ۱۴۰۰ رسیده یعنی به یک پنجم تقلیل 

یافته است.

ëëعدم برقراری توازن جمعیتی در گلستان
گل فیروزی گفت: گلستان در نرخ موالید رتبه 
هفتم کشور را داشته اما توازن جمعیتی در استان 
برقرار نیست. وی گفت: توازن جمعیتی در این استان 
برقرار نیست و در برخی مناطق استان ما نرخ باروری 
قابل قبول دارد که باید حفظ شود. گل فیروزی افزود: 
باید تلاش‌ها برای افزایش نرخ باروری در مناطقی که 

عدد پایین‌تری از این شاخص را دارند، بیشتر شود.

ëëحمایت از زوج‌های نابارور گلستانی
با توجه به اینکه تعداد زیادی از زوج‌های نابارور به 
دلیل هزینه‌های سنگین باروری قادر به درمان نبوده و 
نیازمند حمایت دولت هستند، معاون بیمه و خدمات 
سامت اداره کل بیمه سلامت گلستان در خبری 
عنوان کرد که به منظور حمایت از زوج‌های نابارور 
گلستان، در سال گذشته دو میلیارد و ۲۰۰ هزار 
تومان مساعدت در بخش بستری، سرپایی ناباروری و 
پاراکلینیکی از سوی بیمه سلامت پرداخت شده است. 
علیرضا صحرایی افزود: تمامی خدمات غربالگری، 
شناسایی و درمان سطح یک و ۲ در تعهد بیمه 
سلامت قرار گرفته و هزینه‌ها در قالب تعرفه دولتی و 

غیردولتی از سوی بیمه پرداخت می‌شود و نیاز نیست 
 زوجین نابارور خدمات را به صورت آزاد و با هزینه بالا 

دریافت کنند.

ëë حمایت از زوج‌های جوان برای 
فرزند آوری

از آنجا که دبیری ستاد قرارگاه حمایت از خانواده 
و جوانی جمعیت بر عهده دفتر امور بانوان و خانواده 
استانداری است، مدیرکل امور بانوان استانداری 
گلستان به خبرنگار مهر گفت: قانون حمایت از 
خانواده و جوانی جمعیت ۷۲ ماده دارد که در راستای 
عملیاتی کردن این قانون اقدامات زیادی در حوزه‌های 
مختلف انجام شده است.  آزاده رجبی به پرداخت 
تسهیلات وام ازدواج و فرزند آوری اشاره کرد و افزود: 
سال گذشته به ۲۵ هزار و ۴۵۳ نفر با اعتباری بالغ بر 
سه هزار و ۵۷۷ میلیارد تومان تسهیلات وام ازدواج 
به زوج‌های گلستانی پرداخت شد که گلستان از این 
حیث در جایگاه دوازدهم کشور قرار گرفت. رجبی 
اضافه کرد: همچنین در سال ۱۴۰۱ به ۱۶ هزار و 
۹۷۴ گلستانی با اعتباری بالغ بر ۱۲۰ میلیارد تومان 
تسهیلات فرزند آوری پرداخت شده است. وی افزود: 
سال گذشته هزار و ۸۰۰ مادر از بسته‌ها و خدمات 
معیشتی ویژه مادران باردار و کودکان زیر پنج 
سال که مشکلات تغذیه‌ای دارند استفاده کرده‌اند 
 و هزار و ۶۰۰ کودک هم تحت پوشش این بسته‌ها 

قرار گرفتند. 

ëëحمایت از کودکان دهک پایین با 
 پوشش بیمه‌ای

دبیر ستاد قرارگاه حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت گلستان اضافه کرد: همچنین در سال 
گذشته، ۱۲ هزار و ۵۸۱ مادر باردار، ۶۱ هزار و ۱۴۴ 
نفر از مادرانی که در دوران شیردهی قرار دارند و ۱۲۰ 
هزار و ۱۷۴ نفر از کودکانی که از نظر دهک بندی جزو 
دهک‌های پایین جامعه هستند، تحت پوشش بیمه 
قرار گرفتند.  وی در ادامه به خدمات درمان ناباروری 
هم اشاره و تصریح کرد: زوجین نابارور می‌توانند با 
پرداخت تنها ۱۰ درصد هزینه در مراکز ناباروری 
دولتی و دانشگاهی، از خدمات این مراکز استفاده 
کنند که سال گذشته ۵۹۳ نفر از زوجین نابارور 
استان از این خدمات بهره مند شدند. مدیر کل امور 
بانوان و خانواده استانداری گلستان گفت: همچنین 

زوجینی که به مراکز خصوصی درمان ناباروری مراجعه 
 می‌کنند هم تحت حمایت مالی و خدمات بیمه‌ای 

قرار می‌گیرند.

ëë ناباروری اولیه و ثانویه در گلستان 
۳۹.۹ درصد

وی بیان کرد: گلستان جزو هشت استان پرخطر 
در حوزه ناباروری است که ازدواج در سنین بالا و 
تأخیر در فرزند آوری پس از ازدواج از مهم‌ترین دلایل 
ناباروری اولیه بوده و فاصله زیاد بین فرزند اول تا 
اقدام به بارداری برای فرزند دوم از دلایل ناباروری 
ثانویه است. طبق اعلام مدیرکل امور بانوان و خانواده 
استانداری گلستان، ناباروری اولیه و ثانویه در گلستان 

۳۹.۹ درصد است.

ëëمشوق‌های فرزند آوری بند به بند 
 اجرا شود

علی محمد زنگانه استاندار گلستان در نخستین 
رویداد جایزه استانی جوانی جمعیت گلستان، 
عملیاتی شدن این قانون را جزو اولویت‌های مدیران 
دستگاه‌های اجرایی دانست و اظهار کرد: مشوق‌های 
طرح شده در این قانون از جمله در بحث مسکن، 
 اشتغال و تسهیلات فرزندآوری بند به بند باید

 اجرا شود.  وی افزود: در سه دهه گذشته به دلایل 
مختلف از جمله اجرای مقطعی دستورالعمل جهانی 
بدون توجه به تبعات آن شاهد روند کاهش جمعیت 

جوان و حرکت جامعه به سمت پیر شدن هستیم.

ëëاعطای زمین به خانواده‌های دارای 
 سه فرزند

مدیر کل راه وشهرسازی استان نیز اعلام کرد که 
۱۱۰ قطعه زمین به خانواده‌های دارای سه فرزند به 
بالا واگذار می‌شود.  مهدی ملک در هشتمین جلسه 
شورای مسکن استان گفت: ۱۱۰ قطعه زمین به 
خانواده دارای سه فرزند به بالا به مناسبت عید سعید 
غدیرخم واگذار می‌شود. وی افزود: دو هزار و ۲۰۰ 
واحد مسکن مهر متوقف شده در استان طی دولت 

سیزدهم فعال و به بازار مسکن عرضه شده است.

ëëنجات از پیر سالی
 به سبب به اجرا درآمدن سیاست‌های اشتباه 
و عدم ایجاد توازن جمعیتی، یکی از چالش‌های 
مهم آینده کشور کمبود جمعیت جوان و اضافه 
شدن سالمندان به بدنه اجتماع است که ضمن 
ایجاد بحران سالخوردگی، مسبب وقفه در چرخه 
توسعه کشور و تحمیل هزینه‌های متعدد، هنگفت 
و غیرقابل جبران فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی 
است. شاید اگر چالش‌های فراروی مسائل اقتصادی 
و اشتغال، مرتفع یا کاهش یابند، بارقه‌های امید 
 برای ازدواج جوانان و فرزندآوری زوجین نیز 

پررنگ شود.

ساخت ۹۵۶ واحد مسکن روستایی همه الزامات جوانی و افزایش جمعیت
ویژه مددجویان بهزیستی گلستان

اخبار

مدیرکل بهزیستی گلستان از رشد ۳ برابری تعهد ساخت مسکن 
روستایی توسط بهزیستی استان خبر داد.

عارف کیانی در مراسم افتتاح یک واحد مسکونی مددجوی بهزیستی در 
روستای ایلوار با اشاره به رشد چشمگیر سازمان در عمل به تعهدات ساخت 
مسکن گفت: در سال ۱۴۰۱ تعهد ساخت مسکن روستایی بهزیستی گلستان 
۳۵۹ واحد بود. او افزود: با تلاش‌های صورت گرفته توانسته ایم رشدی ۳۰۰ 
درصدی را در حوزه ساخت مسکن روستایی شاهد باشیم و ساخت مسکن 
روستایی را به تعداد ۹۵۶ واحد برسانیم. کیانی ادامه داد: همچنین در سه 
ماهه اول ۱۴۰۲ با اعتباری بالغ بر ۳۸ میلیارد تومان ۳۸۵ واحد تحویل جامعه 
هدف داده شد. او عنوان کرد: در دولت سیزدهم اعتباری بالغ بر ۸۵ میلیارد 
تومان وام بلاعوض برای مددجویان در نظر گرفته شده است که نسبت به سال 
گذشته ۵/۲ برابر رشد داشته است. مدیر بهزیستی گلستان گفت: به مناسبت 
هفته بهزیستی برای ساخت متمرکز ۱۳ واحد مسکونی اعتباری بالغ بر ۱۳ 
میلیارد تومان در شهرستان کردکوی در نظر گرفته شده که این مبالغ بصورت 
کامل پرداخت شده است. او افزود: در این طرح به خانواده‌های دارای دو معلول 
در مناطق روستایی مبلغ ۱۵۰ میلیون تومان و همچنین مبلغ ۲۰۰ میلیون 

تومان وام ۴ درصد با اقساط ۲۰ ساله تعلق خواهد گرفت.

یک کشته و ۳ مصدوم در پی تصادف سمند با شتر 
در اینچه برون
معاون امدادونجات جمعیت هلال احمر گلستان گفت: تصادف 

سمند با شتر در اینچه برون یک کشته و ۳ مصدوم برجا گذاشت.
رضا حاجیلری معاون امدادونجات جمعیت هلال احمر گلستان گفت: در 
جاده گنبدکاووس به اینچه برون، نرسیده به شهر اینچه برون یک دستگاه 
سمند با یک شتر تصادف کرد و در پی آن یکی از سرنشینان سمند جان خود 
را از دست داد و ۳ سرنشینِ دیگر نیز مصدوم شدند. او ادامه داد:گزارش این 
حادثه را اورژانس به مرکز کنترل و هماهنگی عملیات استان اعلام کرد که 
بلافاصله دو تیم از پایگاه امدادونجات اینچه برون با آمبولانس و خودروی نجات 
به محل حادثه اعزام شدند. معاون امدادونجات جمعیت هلال احمر گلستان 
افزود: امدادگران پس از انجام اقدامات اولیه یک زن ۵۳ ساله و فرزندان او که 
دو پسر ۱۳ و ۱۵ ساله بودند را به بیمارستان شهید مطهری گنبدکاووس انتقال 

دادند. او گفت: جان باخته نیز تحویل عوامل حاضر در صحنه شد.

دستگیری ۵۷ متهم تحت تعقیب دراجرای طرح 
ارتقاء امنیت محله محور آزادشهر
فرمانده انتظامی آزادشهر از دستگیری ۵۷ متهم تحت تعقیب 

دراجرای طرح ارتقاء امنیت محله محور خبر داد.
سرهنگ سید داوود حسینی گفت: در اجرای طرح شناسایی متهمان تحت 
تعقیب و متواری، دستگیری این افراد به صورت ویژه در دستور کار ماموران 
انتظامی آزادشهر قرار گرفت. این مقام انتظامی افزود: طی هماهنگی با مراجع 
قضائی، ماموران موفق به شناسایی و دستگیری ۵۷ متهم تحت تعقیب شدند.

فرمانده انتظامی آزادشهر با اشاره به معرفی متهمان به مراجع قضائی، از 
شهروندان خواست: هرگونه اخبار و اطلاعات در خصوص مخلان نظم و امنیت 
عمومی را از طریق شماره تلفن ۱۱۰ به مرکز فوریت‌های پلیس اطلاع رسانی 

و پلیس را در تامین امنیت جامعه یاری کنند.

اطلاعیه فرودگاه بین‌المللی شهدای گرگان درباره 
حضور مسافران در فرودگاه
فرودگاه بین‌المللی شهدای گرگان درباره حضور مسافران در 
فرودگاه در ایام اجرای عملیات بازگشت حجاج اطلاعیه‌ای صادر کرد.

در متن این اطلاعیه آمده است: باتوجه بازگشت حجاج از روز چهارشنبه 
۲۸ تیر تا دوشنبه ۲ مرداد و ایجاد ترافیک سنگین در مسیر ورودی فرودگاه 
گرگان، به منظور حضور به‌موقع در فرودگاه لطفا نسبت به زمان بندی مناسب 

اقدام کنید.
لازم به ذکر است که تمامی پرواز‌ها مطابق برنامه اعلام شده، انجام می‌شود 
و مسافرین می‌بایست حداقل ۹۰ دقیقه قبل از ساعت پرواز جهت انجام فرآیند 

پروازی در فرودگاه حضور داشته باشند.

تهیه طرح پیشرفت و آبادانی منظومه‌های روستایی 
در ۱۷۰ نقطه کشور
رئیس پژوهشکده سوانح طبیعی کشور گفت: طرح پیشرفت و 

آبادانی منظومه روستایی برای ۱۷۰ نقطه کشور تهیه شده است.
سیدامیرحسین گرکانی در دیدار معاون اقتصادی استاندار و همچنین 
در بازدید از ظرفیت‌ها و توانمندی‌های روستا‌های بخش وشمگیر 
شهرستان آق‌قلا گفت: طرح پیشرفت و آبادانی منظومه‌های روستایی 
سال‌ها مغفول مانده بود و در این سال‌ها تنها به نگاه کالبدی روستا‌ها 

توجه شده‌است.
وی افزود: در این طرح با استفاده از ظرفیت مردمی علاوه بر 
 کالبد روستا‌ها، به زیرساخت‌های آن توجه می‌شود تا توسعه روستایی 

رقم بخورد.
او ادامه داد: ظرفیت مردمی، دولت، بخش‌خصوصی و نیکوکاران چهار 
رکن مهم در این طرح هستند که با استفاده از این ظرفیت‌ها توسعه 
روستایی و به تبع اشتغال پایدار و رونق اقتصادی در روستا‌ها شکل 
خواهد گرفت. گرکانی گفت: در حال حاضر این طرح برای ۱۷۰ نقطه 

کشور تهیه شده و فاز اجرایی آن در ۱۲ نقطه کشور آغاز شده است.

استاندار گلستان:

کم کاری‌های مدیران باعث کاهش 
سرمایه‌های اجتماعی می‌شود

رییس کل دادگستری گلستان:

فرد مدعی نفوذ در پرونده‌های 
قضایی گلستان دستگیر شد

گلستان  دادگستری  کل  رییس 
نفوذ در  از شناسایی یک مدعی 
پرونده‌های قضایی این استان 
خبر داد و گفت: این کارچاق‌کن 
و  حفاظت  واحد  تلاش‌  راستای  در 
برای  گلستان  دادگستری  اطلاعت 

با فساد دستگیر شد. مبارزه 
به گزارش روابط عمومی دادگستری 
گلستان، حیدر آسیابی اظهار کرد: 
این کارچاق‌کن مدعی بود به دلیل 
آشنایی با یکی از قضات می‌تواند 
در ازای دریافت ۶ میلیارد ریال در 
پرونده ارثیه ده‌ها میلیارد تومانی، به 

نفع یکی از طرفین اعمال نفوذ کند. 
وی خاطرنشان کرد: با رصد اطلاعاتی 
دادگستری  اطلاعات  و  حفاظت 
گلستان این کارچاق‌کن هنگام 
دریافت پیش پرداخت، دستگیر و 
روانه زندان شد. رییس کل دادگستری 
بررسی‌های  و  تحقیق  افزود:  گلستان 
حفاظت و اطلاعات دادگستری استان 
نشان داد، این کارچاق‌کن با هیچ یک 
از قضات دادگستری استان ارتباط 
ندارد. آسیابی ادامه داد: سال گذشته 
۸۱ کارچاق‌کن ، کارشناس و وکیل 
متخلف و باند شاهدان دروغین در 
گلستان شناسایی و دستگیر شدند. وی 
از مردم خواست به افرادی که مدعی 
حل مشکل آنان از راه‌های غیرقانونی 
و در ازای دریافت پول در دستگاه 
قضایی و سازمان‌های تابعه قوه قضاییه 
و شکایت،  نکنند  اعتماد  هستند، 
انتقاد، پیشنهاد و تخلف‌های احتمالی 
تابعه  و سازمان‌های  دادگستری  که در 
به  را  قوه قضاییه مشاهده می‌کنند 

شماره تلفن ۱۵۸۰ اطلاع دهند.

استاندار گلستان گفت: اقدامات مدیران دستگاه ها 
سرمایه‌های اجتماعی را شکل می‌دهد و کم کاری‌ها 

باعث کاهش آن می‌شود.
علی محمد زنگانه در جلسه مشترک شورای اداری استان 
گفت: هیچکدام از مدیران اجرایی و چهره‌های دلسوز استان 
با استفاده از تریبون‌های در اختیار حق ایجاد و گسترش 
منازعه و اختلاف را ندارند. وی افزود: از امام جمعه شهرستان 
به عنوان شخصیتی ارزشمند با نگاهی مبتنی بر وحدت اقوام 

و مذاهب تقدیر می‌کنم.
 وی ادامه داد: از همه بزرگان، ریش سفیدان، معتمدین، 
علما، نخبگان و دلسوزان می‌خواهم به تقویت فضای اتحاد 
استان کمک کنند و با حکمیت مشکلات را رفع کنند و 
اجازه گسترش فضای اختلاف را ندهند. استاندار گلستان با 
تاکید بر اهمیت ارزیابی مدیران، گفت: اکثر مدیران استان 
عالی، خیلی خوب، خوب و متوسط رو به بالا هستند و به 
مدیران ضعیف که درصد بسیار کمی هستند، تذکر داده‌ایم 
و چنانچه اصلاح لازم صورت نگیرد کوچک‌ترین ناکارآمدی 

را تحمل نخواهیم کرد.
 وی گفت: جلسه مشترک شورای اداری استان و 
شهرستان‌ها که با حضور مدیران استانی و شهرستانی 
تشکیل می‌شود به مثابه نقطه عطفی برای آن شهرستان 
است و مصوبات این جلسات ورودی تأمین بودجه خواهد 
بود و به نوعی نقشه راه ۳ تا ۴ ساله هر فرماندار برای پیشبرد 
خدمت رسانی به مردم است. استاندار گلستان افزود: بیان 

اقدامات به مردم ضروری است و جهاد تبیین بدرستی 
صورت گیرد. زنگانه گفت: توجه به پروژه‌های توسعه‌ای با 
مشارکت مردم و شرکت‌های تعاونی در شهرستان سیاست 
ما است. وی ادامه داد: استیفای حقوق مردم و خلع یدها 
را با همکاری ویژه دستگاه قضا، دستگاه‌های امنیتی و 
انتظامی و دستگاه‌های اجرایی بطور جدی دنبال می‌کنیم 
و با تعرض به حقوق بیت المال بدون هیچ اغماضی مقابله 
می‌کنیم. وی گفت: استان نیازمند اقدامات جهادی است، 
در استان امکانات و ظرفیت‌ها وجود دارد و مدیران باید به 
سراغ آن بروند، تعارف را کنار بگذارید، پیگیری از سطح ملی 
ضروری است. استاندار گلستان گفت: اقدامات ما سرمایه‌های 
اجتماعی را شکل می‌دهد و کم کاری‌ها باعث کاهش 

سرمایه‌های اجتماعی می‌شود.
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گیلان

خبر

معاون فرهنگی و اجتماعی پلیس گیلان از قتل یک دختر جوان 
رضوانشهری به دست نامزدش و دستگیری قاتل ۲۱ ساله طرف کمتر 

از ۲ ساعت خبر داد.
سرهنگ مجید رسول‌زاده فرساد گفت: در پی تماس شهروندی  با مرکز 
فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر مشاهده جسدی سوخته در مدرسه‌ای 
متروکه واقع در شهرک چوکای رضوانشهر فوری رسیدگی به موضوع در 

دستور کار کارآگاهان پلیس قرار گرفت.
وی با اشاره به حضور پلیس در صحنه و بررسی ابعاد مختلف این پرونده 
عنوان کرد: کارآگاهان پلیس با بررسی تمامی سرنخ‌های موجود در صحنه 
متوجه شدند قاتل پس از ارتکاب قتل دختر جوان، جسد وی را آتش زده 
و سپس محل جنایت را ترک کرده است. وی به دیگر اقدامات پلیس برای 
تشخیص علت و انگیزه قاتل در به قتل رساندن دختر جوان اشاره و اظهار 
کرد:  بررسی‌های تکمیلی پلیس حاکی از آن بود که برخی اختلافات 
موجود بین این دختر و پسر در خصوص تشکیل زندگی مشترک باعث 
بوجود آمدن انگیزه قتل در پسر جوان شده و با ترفندی دختر را به مدرسه 
متروکه کشانده و سپس وی را به قتل رسانده است. معاون فرهنگی و 
اجتماعی پلیس گیلان گفت: ماموران در بررسی‌های محیط اطراف محل 
قتل موفق شدند گوشی تلفن همراه مقتول و یک عدد چاقو که قاتل از 
آن به عنوان آلت قتل استفاده کرده بود را پیدا کنند. سرهنگ رسول‌زاده 
فرساد به اقدامات فنی و کارشناسی پلیس اشاره کرد و با تقدیر از سرعت 
عمل و دقت کارآگاهان پلیس در شناسایی هویت قاتل خاطرنشان کرد: 
ماموران پس از بررسی تمامی سرنخ‌های موجود و شناسایی هویت قاتل، 
در یک اقدام ضربتی موفق شدند قاتل ۲۱ ساله را ظرف کمتر از ۲ ساعت 
در مخفیگاهش دستگیر کنند. معاون فرهنگی و اجتماعی پلیس گیلان از 
تشکیل پرونده قضائی متهم خبر داد و گفت: متهم این پرونده به اتهام قتل 
عمد دختر جوان برای رسیدگی در اختیار مرجع قضائی قرار گرفته است. 
وی ارتباط صمیمی والدین با فرزندانشان و نظارت بر رفتار و ارتباط آن‌ها 
در فضای مجازی و حقیقی را یک ضرورت انکارناپذیر در جامعه امروزی 
برشمرد و گفت: خانواده به عنوان اصلی‌ترین نهاد جامعه، باید پناهگاه 
و مامن اعضاء خانواده به ویژه فرزندان باشد و والدین باید در فضایی 
صمیمی و توأم با اعتماد سعی کنند مشکلات فرزندانشان را حل و فصل 
و از ریختن طرح دوستی افراد سودجو با فرزندانشان و سوء استفاده‌های 
بعدی جلوگیری کنند. بنا بر اظهارات شاهدان محلی، قاتل در مدرسه 
قدیمی شهرک چوکای رضوانشهر پس از نیمه جان ساختن دختر نوجوان 
با ضربات چاقو با ریختن بنزین او را به آتش کشیده است. گفته می‌شود 
دوست مقتول با ارسال فیلمی از جسد سوزانده شده دختر به مادر این 

نوجوان رضوانشهری، پرده از راز این جنایت برداشته است.

رفع اختلال سامانه‌های ۱۱۵ و ۱۲۵
اختلالات سامانه‌های تلفنی اورژانس و آتش نشانی برطرف شده 
است و شهروندان در صورت نیاز می‌توانند با شماره‌های ۳ رقمی ۱۱۵ 

و ۱۲۵ تماس بگیرند.
روز جمعه سی ام تیرماه اختلالاتی در سامانه‌های تلفنی ۱۱۵ و ۱۲۵ 
ایجاد شده بود که مرکز اورژانس پیش بیمارستانی و مدیریت حوادث 
گیلان و سازمان آتش نشانی و خدمات ایمنی رشت، امروز اعلام کردند 
؛ این اختلالات برطرف شده است.  شهروندان در صورت نیاز می‌توانند 

با شماره تلفن‌های ۱۱۵ اورژانس و ۱۲۵ آتش نشانی تماس بگیرند.

کلاهبرداری به بهانه جمع آوری نذورات محرم
رییس پلیس فتا گیلان از کلاهبرداری سایبری با ارسال لینک‌های 

جعلی در ماه محرم خبرداد.
سرهنگ امیرحسین نقی مهر رییس پلیس فتا گیلان گفت: هر سال با 
شروع ماه محرم، افرادی سودجو با ارسال پیام‌های حاوی لینک‌های جعلی 

، به دنبال جلب اعتماد شهروندان برای کلاهبرداری هستند.
رییس پلیس فتا گیلان تصریح کرد: بسیاری از این صفحات به صورت 
آنی برای اهداف مجرمانه بارگذاری شده است که بعد از جمع‌آوری نذورات 
از دسترس خارج می‌شوند. وی از مردم خواست روی پیامک‌ها و تبلیغاتی 
که حاوی لینک‌های هستند کلیک نکنند و نذورات خود را به شماره 
حساب هیات‌های مذهبی و موسسات خیریه معتبر واریز کنند. سرهنگ 
امیرحسین نقی مهر تاکید کرد: شهروندان در صورت اطلاع از هرگونه 
فعالیت مجرمانه در فضای مجازی، موضوع را از طریق وبگاه پلیس فتا به 
نشانی www.cyberpolice.ir و یا شماره تماس ۰۹۶۳۸۰ گزارش 

کنند.

تصویر پلنگ رودبار پای شکارش ثبت شد
مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان از مشاهده و ثبت تصویر پلنگ 
ایرانی از طریق دوربین تله‌ای با همکاری تیم پویش حیات وحش گیلان 

در منطقه حفاظت شده سیاهرود رودبار خبر داد.
علی فرهی مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان گفت: پلنگ رودبار 
دامی را شکار و رها کرده بود که محیط بانان با پیش بینی بازگشتش اقدام 
به نصب دوربین در محل کردند که مطابق پیش‌بینی‌های انجام شده پلنگ 
برای بهره از شکارش بازگشت و تصویرش توسط دوربین‌های نصب شده ثبت 
شد. وی گفت: گویا پلنگ متوجه تداخل انسانی در محیط شکار شده بود 
بنابراین خیلی زود محل شکار را ترک کرد. مدیرکل حفاظت محیط زیست 
گیلان نیز گفت:پلنگ رودبار این روزها در حالی رو در روی دوربین قرار گرفته 
است که اردیبهشت و تیر ماه امسال هم محیط بانان محیط ‌زیست شهرستان 
سیاهکل و رودبار با نصب دوربین تله‌ای توانستند از دو قلاده پلنگ در این 
مناطق تصویربرداری کنند . به گزارش روابط عمومی اداره کل حفاظت محیط 
زیست گیلان حمزه عشوری افزود: در سال گذشته نیز تصاویری از پلنگ در 

شهرستان‌های رودسر و املش به دفعات به ثبت رسیده بود.

رییس سازمان چای کشور گفت: درب انبار چای‌های سنواتی تا فروخته شدن کامل چای خشک تولیدی امسال گشوده 
نخواهد شد.

جبیب جهانساز گفت: به دلیل عملیات بهزراعی و بهسازی باغ‌های چای، احیای باغ‌های رها شده و اعطای تسهیلات ارزان 
قیمت به چایکاران و کارخانه داران، امسال تولید برگ سبز چای در مقایسه با پارسال ۲۰ درصد افزایش دارد که این امر علاوه 

بر ایجاد اشتغال، باعث رونق اقتصادی بیشتر در صنعت چای کشور شده است.
وی با تاکید بر لزوم حمایت از تولیدکنندگان چای در کشور، افزود: تا فروش کامل محصول نهایی و تعیین تکلیف چای خشک 
تولیدی در کارخانجات شمال کشور، اجازه نخواهیم داد چای‌های سنواتی به بازار داخلی وارد شود و چایکاران و کارخانه داران با 

اطمینان به برداشت برگ سبز چای و تولید چای خشک ادامه دهند.
رییس سازمان چای کشور با اشاره به پرداخت تسهیلات از بانک کشاورزی و صندوق حمایت از توسعه صنعت چای کارخانه 

داران شمال کشور، برای پرداخت مطالبات چایکاران، گفت: رایزنی‌ها برای ایجاد خط اعتباری ویژه و صنایع انجام شده است.

سال بیستم
شماره   2676 
یکشنبه
1 مرداد 1402 
5 محرم 1445

قاتل دختر جوان رضوانشهری 
ظرف ۲ ساعت دستگیر شد

 جلوگیری از ورود چای سنواتی
 در بازار داخلی کشور

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی  و ساختمانهای فاقد سند رسمی  
حوزه ثبتی  شهرستان ساری 

برابر رای شماره 140260310456002747 مورخ 1402/03/30 که در هیات 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی منطقه 2 ساری تصرفات مالکانه فاطمه نورانی فرزند ولی اله بشماره ملی 
2161376330  نسبه به ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 94.30 متر 

مربع قسمتی از 31- اصلی واقع در قریه قرق بخش 2 ثبت ساری.
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب  در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در  
صورتیکه اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراض داشته باشند می توانند 
از تاریخ انتشار اولین اگهی  به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صوت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعترالض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد.
شناسه آگهی- 1523322
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/04/17
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1402/05/01
مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک منطقه دو ساری- بهنام سراج پور

 آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی
 و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

نظر به دستور مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب 
1390/09/20   و برابر رای شماره 1008-  140260310014001007  مورخ 1402/03/29 هیات 
مستقر در واحد ثبتی جویبار به کلاسه پرونده شماره 153-1401114410014000152 ماده یک قانون 
مذکور تصرفات مالکانه وبلا معارض متقاضی سید عبدالرضا مقیمی بیزکی فرزند سید جعفر و عباس اصغری 
بیزکی  فرزند قاسمعلی هر کدام نسبت به سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به 
مساحت 102.50 متر مربع واقع در جویبار – خیابان شریعتی – شریعتی 11 قسمتی از پلاک ... فرعی از 10- 

اصلی بخش هفت ثبت جویبار خریداری از مسعود زارع محرز گردیده است.
لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی و 
ماده 13 آئین نامه مربوطه این اگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق این روزنامه و محلی / کثیر 
الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام 
شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین اگهی  و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو 
ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و در غیر این صورت 
 اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید وصدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به 

شناسه اگهی- 1523629دادگاه  نمی باشد.
تاریخ انتشار نوبت اول : 1402/04/17
تاریخ انتشار نوبت دوم : 01/ 1402/05
سقا  قاسمی – رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان جویبار

یک عضو هیات علمی گروه شهرسازی دانشگاه 
گیلان با بیان اینکه قیمت مسکن در استان تابعی 
از قیمت مسکن در کشور است، گفت: مهاجرت های 
اقلیمی به گیلان در شیب تند افزایش قیمت مسکن 

موثر است.
دکتر نادر زالی افزود: مهاجرت از استان های دیگر 
به استان و افزایش تقاضای افراد غیر بومی برای خرید 

بر قیمت مسکن در استان تاثیرگذار بوده است.
وی با تاکید بر اینکه گیلان در ۲ سه دهه اخیر 
درگیر فراچالش مهاجرت های اقلیمی بوده، افزود: 
بدلیل مسائل اقلیمی همچون خشکسالی، گسترش 
ریزگردها به اکثر استان‌های جنوبی، کمبود منابع آب 
و گرمایش هوا، شرایط اجتماعی و اقتصادی سکونت 
تغییر کرده و مردم ترجیح می دهند به مکانهایی که از 
لحاظ اقلیمی مطلوبیت بیشتری دارد، مهاجرت کنند. 
وی تصریح کرد: نسل جوان فارغ از سخت کوشی، 
مسئولیت پذیری و تعهد سرزمینی، مثل نسل قبلی 
سختگیری در مهاجرت و تغییر مکان زندگی ندارد و 
مطلوبیت مکان را به تحمل شرایط سخت سرزمین 
پدری ترجیح می دهد به همین دلیل مهاجرت در چند 
دهه اخیر به راحتی در درون سرزمین و بین استانها 
در جریان بوده و روند فزاینده ای دارد و در واقع به 
یک پدیده اجتماعی روز تبدیل شده است. دکتر زالی 
ادامه داد: البته نوع مهاجرت به خارج از کشور فراتر از 
پدیده اجتماعی، به یک هیجان اجتماعی خودآگاهانه 
تبدیل شده که زمینه های رسانه ای و اجتماعی 
دارد. وی گیان را به‌لحاظ اقلیمی یکی از مقاصد 
بسیار مهم برای مهاجران داخلی دانست و گفت: این 
استان مقصد مهاجرانی است که به لحاظ اقلیمی در 
مبدا دارای محدودیت هستند و اولویت اول آنها در 
زندگی، ملاحظه مطلوبیت ویژگیهای جغرافیایی و 
نه اقتصادی است؛ بنابراین مهاجرانی که اولویت آنها 
اشتغال یا ملاحظات اقتصادی باشد، بیشتر به تهران و 
کلانشهرهای بزرگتر مهاجرت می کنند ولی چیزی که 
عیان است مهاجران استان گیلان، مطلوبیت مکان را 

بر مطلوبیت اقتصادی ترجیح می دهند.

ëë مهاجرت به گیلان بازار مسکن این استان
را تحت تاثیر قرار می دهد

وی شرایط گیلان و استان های شمالی را نسبت به 
سایر استان های دیگر متفاوت خواند و گفت: مقصد 
مهاجرت بودن این استان بازار مسکن را هم تحت تاثیر 
قرار می دهد و شاهد تقاضا و فشار مضاعف در بازار 
مسکن شهرهای استان های شمالی و حتی روستاها 

هستیم و این موضوع نشان می دهد که شرایط بازار 
مسکن استان گیلا، قابل مقایسه با سایر استان ها بویژه 
استان هایی که آب و هوای کویری و گرم و خشک 
دارند، نیست. دکتر زالی افزود: باید این موضوع را نیز 
مد نظر قرار داد که افزایش جهشی قیمت مسکن در 
گیلان نیز تابعی از افزایش قیمت مسکن در کشور است 
و جهش قیمت مسکن هم وابسته به سایر مولفه های 
اقتصادی از جمله قیمت تمام شده مصالح ساختمانی، 
دستمزد و تورم دارد. وی ادامه داد:شاید بتوان ادعا کرد 
که مسکن در ۱۰ سال اخیر افزایش قیمت کمتری 
نسبت به بازارهای رقیب بخصوص ارز و طلا داشته و 
طبیعی است در موقعیت خاص خودش، عقب ماندگی 
بخش مسکن جبران شده و بازارها به تعادل می رسند. 
وی ادامه داد :در بیست سال اخیر قیمت طلا در کشور 
حدود ۲۰۰ برابر شده ولی قیمت مسکن ۱۰۰ برابر 
افزایش پیدا کرده است؛ اگر بر این موضوع، مطلوبیت 
های جغرافیایی گیلان و فشار تقاضای فزاینده بر بازار 
مسکن را هم اضافه کنید می توان پیش بینی کرد دهه 
آینده دهه پرتلاطمی در بازار مسکن گیلان خواهد 
بود. عضو هیئت علمی گروه شهرسازی دانشگاه گیلان 
به پیامدهای افزایش مسکن نیز اشاره و بیان کرد: در 
حال حاضر که قیمت مسکن افزایش یافته، سطح 
درآمد طبقه متقاضی مسکن به اندازه افزایش قیمت 
ها نیست؛ بنابراین تقاضا با عرضه فاصله می گیرد و 

درآمدهای عمومی مردم قابلیت رقابت با تورم و جهش 
قیمت کالاها را ندارد، از اینرو در کوتاه مدت رکود بر 
بازار مسکن حاکم می شود که در حال حاضر بازار 

مسکن در رکود به سر می برد.
وی ادامه داد: بتدریج که درآمدها تعدیل و توان 
خرید مردم افزایش می یابد، بازار دوباره متعادل می 
شود و به حالت ثبات می رسد؛ چندین سال به این 
شکل باقی می ماند و همین چرخه در چند دهه اخیر 

ادامه داشته است.
دکتر زالی اظهار داشت: در واقع برآورد کارشناسان 
این است که بازار مسکن یک بازار سینوسی پنج ساله 
است یعنی هر پنج سال چرخه سه گانه تورم، تثبیت و 
رکود تکرار می شود. وی با بیان اینکه احتمال می رود 
با مولفه های امروزی اقتصاد ایران، بازار مسکن مجددا 
از سال ۱۴۰۴ رونق بگیرد، گفت: طبیعی است تا آن 
زمان سرمایه گذاران می توانند از فرصت رکود استفاده 
کرده و سرمایه گذاری لازم برای تولید مسکن و ارائه 
آن به بازار را در سال ۱۴۰۴ داشته باشند. وی با اشاره 
به اینکه به دلیل گرانی مسکن و عدم توان خانواده ها 
به زندگی، اجاره اشتراکی چند خانواده به سبک زندگی 
در حال ظهور تبدیل می شود و بیم آن میرود این 
پدیده جدید فراگیر شود، تصریح کرد: این موضوع دارد 
تبدیل به سبک زندگی در کشورمان می شود که در 
بلند مدت آسیب های بسیاری به همراه دارد بنابراین 

این هم موضوعی است که باید به آن دقت شود. این 
کارشناس گفت: در سال ۱۳۸۵ گفته می شد، مسکن 
مهر می تواند مشکل مسکن را برای همیشه حل کند 
و هیچ کسی تا یک دهه آینده نیازمند مسکن نخواهد 
بود و بساط گرانی از بازار مسکن برچیده خواهد شد 
ولی از آن اقدام تاکنون؛ بیش از ۱۵ سال می گذرد 
و بازار مسکن تلاطم های متعددی را تجربه کرده 
است که برخی از این تلاطم ها بخصوص مورد اخیر 
در تاریخ بازار مسکن کشور بی سابقه بوده است. وی 
معتقد است که اکنون می توان نتیجه گرفت تا زمانی 
که دولت متولی مسکن در کشور باشد بازار مسکن 
سامان نخواهد گرفت. دولت برای تولید انبوه مسکن 
از فناوری های جدید حمایت کند وی افزود: دولت 
باید مشوق بخش خصوصی برای تولید مسکن باشد 
و از فناوریهای جدید در تولید انبوه مسکن حمایت 
کند تا سرمایه گذاری فزاینده به این بازار پراستعداد 

جذب شود.

ëë بافت فرسوده می تواند کمک موثری برای
تولید مسکن باشد

وی اظهار داشت: دولت باید از هزاران هکتار بافت 
های فرسوده ای که داخل شهرها وجود دارد استفاده و 
با ارائه انواع مشوق ها و معافیت ها باعث سرریز سرمایه 
گذاری به این پهنه ها شود. نقش دولت در بافت 
فرسوده علی رغم ابلاغ مشوقهای ۱۹ گانه به شهرداری 
ها سازنده نیست و خیلی از شهرها بخصوص شهر 
رشت در خصوص اجرای موارد تشویقی تردید دارند. 
دکتر زالی خواست تا وزارت راه و شهرسازی بافت های 
فرسوده را از قوانین سنتی طرح تفصیلی مستثنی 
کرده و با ابلاغ قاعده یکپارچه برای نوسازی بافت های 
فرسوده شهرهای کشور بر اساس برخی شاخص ها 
مانند عرض معابر در بافت های فرسوده، ویژگیهای 
طبیعی، بافت زمین شناسی و معافیت های لازم از 
عوارض زمینه حضور سرمایه گذاران را فراهم کنند. وی 
خاطر نشان کرد: به عبارت دیگر دولت و شهرداری‌ها 
از منفعت و درآمد کوتاه مدت خود برای کسب منفعت 
اجتماعی بلند مدت عدول کرده و اجازه دهند بافت 
فرسوده با مشارکت بخش خصوصی روند نوسازی و 
بهسازی خود را ادامه دهد. این کارشناس معتقد است 
که اجرای این پیشنهاد می تواند در میان مدت سه تا 
پنج سال چهره بافتهای فرسوده کشور را با تولید انبوده 

مسکن متحول و تب بازار مسکن را بشکند.
سهمیه گیلان در نهضت ملی مسکن برای چهار 

سال حدود یکصد هزارواحد مسکونی است.

عضو هیات علمی گروه شهرسازی دانشگاه گیلان تاکید کرد:

تاثیرگذاری »مهاجرت‌های اقلیمی« بر افزایش قیمت مسکن

استاندار گیلان با تاکید بر سرمایه‌گذاری مناسب 
در بخش پژوهش گفت: معضلات و مشکلات موجود 
استان باید از طریق بها دادن و تکیه بر پژوهش برطرف 

شود.
اسدالله عباسی در جلسه شورای برنامه‌ریزی گیلان 
با تاکید بر اینکه تمامی دستگاه‌های اجرایی مقوله 
پژوهش را جدی بگیرند و در این بخش فعال‌تر باشند 
افزود: یک درصد بودجه هر دستگاه به بخش پژوهش 
اختصاص دارد و علاوه بر آن اگر هزینه‌ای در این مورد 

صرف می شود از سوی آن ارگان گزارش شود.
وی افزود: راه‌حل‌های معضلات و مشکلاتی همچون 
جمعیت، عفاف و حجاب که تهدید جدی فرهنگی و 
اجتماعی محسوب می شوند باید از طریق پژوهش 
برطرف شود. نماینده عالی دولت در گیلان بیان کرد: 
همچنین معضل پسماند نیز باید با تکیه بر پژوهش 
مرتفع شود؛ نباید تنها در سراوان رشت متمرکز شد؛این 
موضوع باید مورد اهتمام همه فرمانداران و مسئولان 
ذیربط باشد و در این راستا آخرین دستاوردهای علمی 

متناسب با گیلان مدنظر قرار گیرد.

ëë ۳۰ درصد از میزان سرعت‌گیرها کاسته
شود

استاندار گیلان در ادامه این جلسه به مشکل ترافیک 
و برپایی شورای ترافیک اشاره و اضافه کرد: در بخش 
ترافیک نیز باید راهکارهای علمی ارائه شود و از مقوله 

پژوهش در این بخش نیز سود برد چون متاسفانه 
شاهدیم که فقط بر تعداد سرعتگیرها افزوده می‌شود. 
عباسی خاطرنشان کرد: سرعت‌گیرها نه تنها باری از 
دوش ترافیک برنمی‌دارد، بلکه برای مردم نیز مشکل 
ایجاد می‌کند ؛لذا در این رابطه باید با بررسی های 
کارشناسانه و برنامه ریزی تا پایان مرداد ماه ۳۰ درصد 
از تعداد سرعت‌گیرها در گیلان کاسته شود. نماینده 
عالی دولت در گیلان به پل‌های عابر پیاده نیز اشاره 
کرد و گفت: شهرداری‌ها هرچه سریع‌تر در خصوص 
راه اندازی پل‌های الکترونیکی و برقی عابر پیاده تلاش 
کنند تا در کمترین زمان این پل‌ها برای تسهیل رفت و 

آمد و ایمنی مردم مورد استفاده قرار گیرد.

ëë جذب 4 هزار و ۲۸۰ میلیارد ریال اعتبارات
سال گذشته طی ۲ ماه در گیلان

همچنین معاون امور عمرانی استانداری گیلان در 
این جلسه اظهار کرد: طبق آمار اردیبهشت ماه اعتبارات 
موجودی حساب‌های اعلام شده دستگاه‌های اجرایی در 
گیلان حدود یکهزار و ۵۰۶ میلیارد تومان بوده و طی ۲ 
ماه ۴۲۸ میلیارد تومان توسط دستگاه‌های اجرایی استان 
جذب شده است. مسعود کاظمی افزود: پایان مرداد ماه 
آخرین فرصت برای جذب اعتبارات سال گذشته توسط 
دستگاه های اجرایی است و امیدواریم که این دستگاه‌ها 
بتوانند مقدار اعتبارات باقیمانده از سال گذشته را در این 

مدت جذب کنند.

استاندار:

معضلات‌ گیلان با تکیه بر پژوهش مرتفع شود



1. ادیت کردن -  پروردگار و خالق
2. غار نبوت -  منطقه ای در چالوس -  رنگ

3. علم و آگاهی  -  خاکستر -  اندک -  نام آذری
4. سرنوشت -  فرمان -  هوشیاری

5. موش خرما -  خاندان -  پول خرد هندی
6. بانی شعر نو-  صف -  بارد

7. از پرندگان -  منطقه نفتخیز عراق -  نت حرام

8. شیر -  شخص بی باک و بی پروا -   اهلی
9. ضمیر جمع -  لقب شاهزادگان در قدیم – مارکی بر روی موتور سیکلت

10.  مرجان -  خرگوش -  نوعی ماده چسبناک روی تنه درخت
11. وسیله ای در دست داور -  نیا -  زین و برگ اسب 

12. شجاعت و بیباکی -  دنباله -  نام سازمان اطلاعاتی خارجی اسرائیل
13. علامت مفعولی -  نوعی خاک  -  سر انگشتان –   از مواد خوراکی صبحانه

14. کشور مبارک -  مخرب -  آب در زبان عرب
15. کتابهایی که در مکانی نگهداری شده و مسئولیت و تأمین مالی آن مکان به عهده یک نهاد 

است -  کشور اروپایی

حل جدول کلمات متقاطع 38 

جدول کلمات متقاطع 39      

عمودی:

    افقی:
1. تنهایی و یگانگی -  پشیمانی -  واحد پول قدیمی
2. زین و برگ اسب -  قانون چنگیزی -  تندرستی

3. واحد بازی  تکواندو -  رجل -  نوعی مار -  توان آخر
4. رئیس جمهور اسبق فرانسه -  پوشیده 

5. حرف انتخاب -  علامت مفعولی -  نقش شریفی نیا در سریال امام علی )ع( -  استواری
6. قاتل امام حسین )ع( -  طفیلی -  پادگانی در تهران -  حرف انتخاب

7. گلابی -  رها -  پایتخت سوئیس
8. آرزوها-  یکدفعه -  حفظ و حمایت 

9. منفرد -  از درختان -  از ماه های رومی
10. سطح مقابل -  مخترع تلفن -  شهری در استان آذربایجان شرقی -  نگاه کن شاعرانه

11. وسیله اضافی در ماشین -  باشگاه اسپانیایی -  والده -  چهره
12. اسناد -  نوشته شده 

13. هدف مهاجم -  قطب منفی پیل الکتریکی -  سر -  خنکی
14. دربدر -  از آبزیان -  ماهی در پاییز

15. زیرکی -  از مصالح ساختمانی -  از خویشاوندان

خبر

دومین دوره مسابقات بین‌المللی جام گیلان عصر جمعه با قهرمانی 
یافت. پایان  رشت  در  طهماسبی  حمیدرضا 

به گزارش ایرنا، در پایان دور نهم جدول گروه نخست )A( که شطرنجبازان 
دارای رتبه بین المللی بالای ۱۸۰۰ حضور داشتد، حمیدرضا طهماسبی با کسب 

هفت امتیاز عنوان قهرمانی این دوره از مسابقات را به خود اختصاص داد.
پوریا درینی استادبزرگ شطرنج ایران نیز با همین امتیاز و به دلیل پوئن شکنی 
کمتر دوم شد، مانی جاهدی، عرفان احمدی و ایلیا درینی با کسب ۶.۵ امتیاز به 

ترتیب در مکان‌های سوم تا پنجم قرار گرفتند.
در این جدول که شطرنجبازان استاد بزرگ و استاد بین المللی چند کشور 
خارجی نیز حضور داشتند، کازبک پرماتوف از قزاقستان رتبه بیست و ششم و 
داویت لومسادزه استاد بزرگ شطرنج گرجستان رتبه سی و هفتم را کسب کردند.

همچنین در پایان رقابت‌های جدول گروه )B( که شطرنجبازان دارای رتبه 
بین المللی زیر ۱۸۰۰ حضور داشتند، ایمان حسن پور مقدم از خراسان رضوی با 

کسب ۹.۵ امتیاز به مقام قهرمانی رسید.
امیرحسام جلالوند و علی غیوری فر با کسب ۹ امتیاز به ترتیب دوم و سوم 
شدند، کارن فتحی، ایلیا شول و شروین رفیق نیز به ترتیب در مکان‌های چهارم 

تا ششم قرار گرفتند.
دومین دوره مسابقات بین المللی شطرنج جام گیلان از عصر پنجشنبه هفته 

گذشته در رشت آغاز شده بود.
در این دوره از رقابت‌ها حدود ۴۳۰ شطرنجباز از ایران و پنج کشور خارجی 
حضور یافتند که به مدت ۹ روز در مجموعه ورزشی یادگار امام رشت با هم به 

رقابت کردند.
علاوه بر حضور شطرنجبازان استان‌های مختلف کشور در این دوره از رقابت‌ها 
شطرنجبازانی از کشورهای عراق، افغانستان، قزاقستان، گرجستان و لبنان نیز 

حضور داشتند.
این مسابقات در چهار جدول برگزار شد که در جدول نخست‌شطرنج بازان 
دارای درجه بین‌المللی بالای ۱۸۰۰ و در جدول دوم نیز شطرنج بازان زیر ۱۸۰۰ 

حضور یافتند.
همچنین در جدول سوم رقابت‌های بین المللی شطرنج جام گیلان مسابقات 
سریع و در جدول چهارم نیز مسابقات به صورت برق آسا برگزار شد که 

شطرنجبازان ایرانی عناوین قهرمانی را کسب کردند.
در پایان این مسابقات نیز به نفرات برتر جداول مختلف رقابت‌های بین المللی 

شطرنج جام گیلان بیش از ۲۱۵ میلیون تومان جایزه نقدی اهداء شد.

بهمنیار برنز مسابقات کاراته قهرمانی آسیا را گرفت
سارا بهمنیار بانوی کاراته‌کار گیلانی تیم ملی مدال برنز مسابقات 

قهرمانی کارته آسیا را کسب کرد.
به گزارش خبرگزاری فارس از رشت، در دومین روز از نوزدهمین دوره 
مسابقات کاراته قهرمانی آسیا ۲۰۲۳ که در شهر ملاکا مالزی آغاز شده سارا 
بهمنیار کاراته کار گیلانی وزن منهای ۵۰ کیلوگرم کشورمان با ۳ پیروزی و 

یک شکست مدال برنز رقابت‌ها را کسب کرد.
بهمنیار در مسابقه نخست خود با نتیجه ۶ بر صفر حریف سریلانکایی 
خود را پشت سر گذاشت و در دومین مسابقه ۶ بر ۲ نماینده کشور ژاپن را 

شکست داد.
نماینده وزن منهای ۵۰ کیلوگرم بانوان در سومین مسابقه با نتیجه ۶ بر 
۲ مغلوب حریف قزاقستانی شد و راهی دیدار رده بندی شد، در مسابقه رده 
بندی سارا بهمنیار موفق شد حریف عربستانی خود را با نتیجه ۸ بر صفر 

شکست داده و مدال برنز مسابقات قهرمانی آسیا ۲۰۲۳ را به دست آورد.
دومین دوره پیکار‌های پاراکاراته و نوزدهمین دوره رقابت‌های کاراته 
قهرمانی آسیا ۲۰۲۳ از روز گذشته در ملاکا مالزی آغاز شده و تا روز یکشنبه 

اول مرداد ادامه خواهد داشت.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

سال بیستم
شماره   2676 

یکشنبه
 1402 مرداد   ۱
1444 محرم   ۵

در رقابت‌های انتخابی تیم ملی محقق شد؛

تکیه تیم هنرهای رزمی ترکیبی "MMA" گلستان بر سکوی سوم کشور

با  بازیکنان  اردوی خارجی، جذب  برگزاری 
کیفیت و مربیان مطرح بین المللی، انگیزه بالای 
کادر فنی و بازیکنان جوان و باتجربه با مدیریت 
سید مهدی رحمتی به عنوان سرمربی نساجی 
مازندران باعث شده تا این روزها هواداران 
 این باشگاه از روند آماده سازی تیم رضایت 

داشته باشند.
به گزارش خبرنگار ایرنا، "اوریکو آندره اولیویرا 
پینهال" به همراه "مارکو کاسر"‌ مربی اسبق استقلال 
تهران و دستیار استراماچونی با نظر سید مهدی رحمتی 
سرمربی نساجی به کادر فنی این تیم در کنار حنیف 
عمران زاده و اشکان نامداری به عنوان آبی پوشان سابق 
پایتخت اضافه شد تا حضور طوفانی شهر خسته در نقل 

و انتقالات تابستانی همچنان پررونق ادامه یابد.
پینهال سابقه حضور در تیم‌های ژیل ویسنته، تیم 
دوم آلمریا و تیم بلننسس پرتغال را دارد و فصل گذشته 
در تیم فوتبال ملوان انزلی فعالیت می‌کرد. این مربی 
پرتغالی قرار است هفته آینده به تمرینات نساجی در 

تهران اضافه شود و قراردادش یک‌ساله خواهد بود.
پیش از این مارکو کاسر به عنوان مربی بدنساز به 
نساجی اضافه شده بود. کاسر بعد از حضور در استقلال 
و همکاری با آندره‌آ استراماچونی، فصل گذشته نیز در 
تیم تراکتور حضور داشت که حالا تصمیم گرفت راهی 
نساجی مازندران شود و سومین فعالیت خود در یک تیم 
ایرانی را تجربه کند. مارکو کاسر در تیم »والتا« کشور 

مالت، قهرمانی لیگ و حضور در مراحل مقدماتی لیگ 
اروپا و لیگ قهرمانان را تجربه کرده و در تیم »اسفاکس 
تونس« نیز ۲ فصل حضور داشت که با این تیم تا مرحله 
نیمه‌نهایی رقابت‌های باشگاهی آفریقا پیش رفت و در 

ادامه در تیم »برکیکارا« در پرمیر لیگ کشور مالت در 
مرحله مقدماتی لیگ اروپا حضور پیدا کرد. این مربی 
بدنساز در حالی به نساجی مازندران اضافه شد که سید 
مهدی رحمتی پیش از این اشکان نامداری را به‌عنوان 
مربی بدنساز و حنیف عمران‌زاده و حامد شیری را 
به‌عنوان دیگر دستیاران خود به طور رسمی اعلام کرده 
بود رحمتی پس از حذف تعدادی از بازیکنان سابق تیم 
نساجی مازندران و با در اختیار گرفتن بازیکنان جدید 
سعی دارد با ترکیبی جدید و نیروهای تازه نفس و جوان 
فصل جدید فوتبال را آغاز کند. وی پس از در اختیار 
گرفتن سکان سرمربی گری این تیم قدیمی مازندران 
به ادامه فعالیت تعدادی از بازیکنان نساجی مازندران 
که فصل گذشته این تیم را همراهی می کردند پایان 
داد و در تازه‌ترین جابجایی‌های صورت گرفته جدایی 
کریم اسلامی و رضا جعفری از نساجی قطعی شد. کریم 
اسلامی بیشتر در نوک خط حمله به میدان می‌رفت 
و فصل گذشته به دلیل مصدومیت‌ها نتوانست همانند 
فصل قهرمانی تیم در جام حذفی گل‌زنی کند و رضا 
جعفری هم بیشتر در پست وینگر راست و چپ بازی 
می‌کرد. در روزهای سپری شده مهدی رحمتی برای 
برطرف کردن نقطه ضعف تیمش در فاز تهاجمی محمد 
رضا آزادی را از تیم آلومینیوم اراک به خدمت گرفت. 
همچنین قرارداد صابر حردانی و فرزاد زامهران تمدید 
شد و به نظر می‌رسد در روزهای آینده دست کم یکی 

دو بازیکن دیگر در خط حمله و کناره‌ها به ترکیب تیم 
اضافه شوند. کریم اسامی به همراه حامد شیری و 
علیرضا حقیقی سه بازیکنی بودند که فصل گذشته به 
تناوب بازوبند کاپیتانی نساجی را بر بازو می‌بستند که 
حالا هر سه در ترکیب فصل آینده تیم جایی ندارند. 
مظاهری که با عقد قراردادی راهی نساجی شد، باید زیر 
دست یکی از بهترین گلرهای تاریخ لیگ برتر همکاری 
کند. از سویی دیگر درودگر در کنار مظاهری، در نقل 
و انتقالات تابستانی محمود قائدرحمتی، امیرمحمد 
هوشمند، وحید محمدزاده را به خدمت گرفته و قرارداد 
حسین زامهران را تمدید کرده است و همچنین با یک 
بازیکن دیگرش برای ادامه همکاری به توافق نهایی 
دست یافت صابر حردانی که طی یک سال و نیم اخیر 
در نساجی مازندران عضویت داشته و عملکرد خوبی 
به‌عنوان وینگر و مدافع کناری در این تیم ارائه داده 
بود، دوباره با این باشگاه توافق کرد و قرارداد جدیدی 
به امضاء رساند. حردانی که در دور رفت لیگ بیست 
و یکم ۱۲ بار به میدان رفت و قهرمانی جام حذفی را 
همراه با نساجی مازندران به دست آورد و در فصل اخیر 
نیز ۲۴ بار در لیگ برتر برای سرخ‌پوشان قائم‌شهری به 
میدان رفت، قراردادش با این باشگاه را به مدت ۲ فصل 
دیگر تمدید کرد. در فصل گذشته لیگ برتر فوتبال ایران، 
نساجی عملکرد خوبی نداشت و با ۲۶ امتیاز در جایگاه 
سیزدهم جدول لیگ برتر قرار گرفت و این تیم همچنین 

در بازی های آخر خود در جام حذفی و لیگ برتر با 
شکست های سنگین مغلوب استقلال و پرسپولیس شد. 
رحمتی نوک پیکان تغییرات را به سمت ترکیب کادر 
فنی نساجی مازندران سوق داده است. با این حال صادق 
درودگر مدیرعامل نساجی مازندران در کنار سید مهدی 
رحمتی، حنیف عمران‌زاده و اشکان نامداری آبی پوشان 
اسبق لیگ برتر ایران در قامت سرمربی و مربیان این 
تیم با رشید مظاهری برای سنگربانی تیم قائمشهری 
قرارداد امضا کرد تا هوای شهر خسته این روزها آبی 
تر از هر زمان دیگری باشد. مارکو کاسر ایتالیایی با نظر 
سید مهدی رحمتی و بعد از توافق با صادق دروگر مدیر 
عامل باشگاه فرهنگی ورزشی نساجی مازندران به مدت 

۲ فصل به عنوان مربی بدنساز به این تیم پیوسته است.
کاسر بعد از حضور در استقلال و همکاری با 
استراماچونی، ‌فصل گذشته در تیم تراکتور حضور داشت. 
وی سابقه کار در تیم های " بلونو کالیچو" از سری دی 
جوانان تا سی ۲ "‌سالرنیتانا کالچیکو"‌ در سری سی ۱، 
‌هشت فصل در "‌نوارا"‌تا سری سی ۱ و "‌برتی"‌از سی بی 
تا آ و ۲ فصل حضور در یک تیم فوتسال در سری سی 
و بی ایتالیا در کارنامه دارد. مارکو کاسر همچنین در 
تیم "‌والتا"‌کشور مالت، ‌قهرمانی لیگ و حضور در مراحل 
مقدماتی لیگ اروپا و لیگ قهرمانان را تجربه کرده است.

وی در تیم "‌اسفاکس تونس"‌نیز ۲ فصل حضور 
داشت که با این تیم تا مرحله نیمه نهایی رقابت 
های باشگاهی آفریقا پیش رفت و در ادامه در تیم " 
برکیکارا"‌در پرمیر لیگ کشور مالت در مرحله مقدماتی 

لیگ ارواپا حضور پیدا کرد.

به بهانه عملکرد نساجی در نقل و انتقالات تابستانی؛

اینجا شهر خسته؛ حال همه ما خوب است
طهماسبی قهرمان مسابقات 
شطرنج بین‌المللی جام گیلان شد

رقم دقیق بودجه 
نساجی مشخص شد 

رئیس هیئت انجمن‌های ورزش‌های رزمی 
گلستان از بازگشت اعضای تیم هنرهای رزمی 
ترکیبی "MMA" استان پس از کسب جایگاه 

سوم کشور خبر داد.
رضا منوچهری در گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه 
پس از تلاش‌های انجام شده بالاخره تیم هنرهای رزمی 
ترکیبی "MMA" استان گلستان تشکیل شد، اظهار 
کرد: در نخستین محک جدی ورزشکاران این تیم به 
اتفاق کادر فنی برای شرکت در رقابت‌های انتخابی تیم 
ملی جمهوری اسلامی ایران رهسپار استان آذربایجان 

شرقی شدند.
وی با بیان اینکه نمایندگان استان گلستان موفق 
شدند سه مدال رنگارنگ این رقابت‌ها را کسب کنند، 
ادامه داد: افتخار آفرینی با سه مدال طلا، نقره و برنز 
و کسب جایگاه سوم کشور دستاورد این حضور بود که 
پتانسیل‌های این رشته ورزشی در استان گلستان را به 
همه ورزش دوستان اثبات کرد. رئیس هیئت انجمن 
های ورزش‌های رزمی گلستان با تأکید بر اینکه این 
عنوان در حالی به دست آمد که در این دوره تیم‌هایی 

بسیاری از ٢۵ استان و مناطق آزاد کشور حضور داشتد، 
افزود: »سیدعلی اصلی« با غلبه بر حریفان موفق شد 
ضمن کسب عنوان قهرمانی کشور مدال طلا را به گردن 

آویزد. وی با اشاره به اینکه »علی‌ایمانی نژاد« دیگر 
رزمی کار استان به مقام دوم این رقابت‌ها بسنده کرد و 
مدال نقره گرفت، خاطرنشان کرد: »امیررضا اسدی« هم 

موفق شد جایگاه سوم و مدال برنز این دوره را به خود 
اختصاص دهد. منوچهری به کسب عناوین قهرمانی 
و نایب قهرمانی تیم‌های مازندران و کرمانشاه در این 
دوره اشاره کرد و گفت: قطعاً ورزشکاران تیم منتخب 
استان گلستان با کسب تجارب ارزنده‌ای از این دوره 
به استان بازگشته‌اند و ضمن تقویت نقاط قوت و رفع 
نقاط ضعف می‌توانند در دوره‌های آینده برای حریفان 
لحظات سختی را رقم بزنند. به گزارش ایسنا، هنرهای 
رزمی ترکیبی یا همان ام‌ام‌ای "MMA" مخلوطی از 
چند رشته ورزشی رزمی است که به ورزشکار این اجازه 
را می‌دهد تا در چارچوب قوانینی خاص و با استفاده 
از تکنیک‌های منحصر به خود از چند سبک مختلف 
رزمی از جمله بوکس، جودو، موی تای و جوجیتسو 
برزیلی به حریف خود غلبه کند. این ورزش از رشته 
های فدراسیون انجمن های ورزش‌های رزمی جمهوری 
اسلامی ایران بوده و در شورای المپیک آسیا به رسمیت 
شناخته شده و در رویدادهای زیرمجموعه شورای 

المپیک آسیا از جمله ایندورگیمز حضور دارد.

بودجه باشگاه نساجی برای حضور در لیگ بیست و دوم مشخص شد.
به گزارش ایسنا، سازمان لیگ فوتبال اعلام کرد که باشگاه نساجی به عنوان یکی از نمایندگان ایران در لیگ قهرمانان آسیا، فرم بودجه‌اش را به 

این سازمان ارائه کرده است.
نساجی برای فصل ۰۳-۱۴۰۲ مبلغ ۱۸۴ میلیارد و ۳۰۰ میلیارد تومان جهت پرداخت حقوق به ورزشکاران، عوامل فنی، پزشکی، مدیریتی و ... 

اعلام کرد.
همچنین این باشگاه مبلغ ۲۳۳ میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان را به عنوان کل هزینه‌های نساجی در فصل پیش رو اعلام کرد.
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فرماندار ساری:

 در انتخابات آتی 
مر قانون عمل می‌کنیم

جلسه شورای اداری فرمانداری شهرستان ساری با حضور آیت الله 
محمدی لائینی نماینده ولی فقیه در استان مازندران، نوبخت فرماندار 
مرکز مازندران، بابایی و زارعی نمایندگان مجلس شورای اسامی، 
قنبری مدیر کل دفتر حفاظت و حمایت سازمان منابع طبیعی کشور، 
حجت الاسلام و المسلمین اصغری رئیس شورای هماهنگی تبلیغات 
اسلامی، سرهنگ حسن زاده فرمانده نیروی انتظامی شهرستان ساری، 
معاونین فرماندار شهرستان ساری، بخشداران ششگانه، بخشی رئیس 

‎ .شورای اسلامی شهرستان و مدیران دستگاه های اجرایی برگزار شد
 به گزارش روابط عمومی فرمانداری شهرستان ساری، محمدعلی 
نوبخت در این جلسه ضمن گرامیداشت یاد و خاطره ۱۲۰۰ شهید 
گلگون کفن شهرستان ساری و تسلیت ایام ماه محرم گفت: در ایام 
محرم باید کوشید تا سرمای عقلانیت را با گرمای عواطف، احساسات 
و هیجانات به عنصر معنویت بدل نمود و آن را اکسیری برای ساخت 
انسان عاشق و عاقلی قرار داد که در جهت اعتلای نظام اسامی و 
بشریت گام برمی دارد. مقام عالی دولت در مرکز مازندران با بیان اینکه 
آنچه که از عاشورا آموخته ایم این بود که امام حسین)ع( تن به ستم 
شخصی که همان زیر بار ستم و ظلم رفتن، ستم سیاسی که همان 
استبداد و استعمار، ستم اقتصادی که همان استثمار و ستم فرهنگی 
که همان استحمار بود، نرفتند افزود: امام حسین)ع( مظهر ایستادگی 
و شهیدِ فرهنگ پیشروی انسانیت است که مفاهیم عقلانیت، بصیرت و 
معنویت را به گفتمانِ تاریخی خویش در تاریخ بشریت گره زده است. 
فرماندار مرکز مازندران در ادامه با اشاره حمایت های همه جانبه نماینده 
ولی فقیه در استان و استاندار مازندران در جهت تعالی و پیشرفت شهر 
ساری و تاکیدات موکد ایشان من باب تلاش در جهت تبیین کلیدواژه 
کرامت شهر که ساری را تبدیل به یک شهر دینی، فرهنگی و آیینی 
کرده است افزود: برنامه های بسیار خوبی در دهه کرامت، دهه امامت 
و ولایت که همان برپایی ۱۱۰ موکب غدیریه با اجتماع چندین هزار 
نفری در سطح شهر ساری با همکاری سپاه ناحیه شهرستان ساری، 
شورای هماهنگی تبلیغات اسلامی استان و شهرداری ساری برگزار شد 
و بنا داریم در ایام محرم نیز برنامه اجتماع بزرگ حسینی را در شهر 
ساری برگزار کنیم. محمد علی نوبخت در ادامه با اشاره به اینکه پیوندِ 
گفتمان عمران و کرامت شهر، زمینه ساز آرمان شهر اسلامی است که 
مسیر حرکت ما را به سمت تحقق الگوی جامع پیشرفت و آبادانی هموار 
می کند افزود: در الگوی توسعه اسلامی می توان به آیه ۶۱ سوره هود 
اشاره کرد، او خدایی است که شما را از زمین بیافرید و برای عمارت 
و آباد ساختن آن برگماشت یعنی خداوند پس از آنکه شما را از زمین 

خلق کرد از شما خواست تا نسبت به عمران و آبادی آن اقدام کنید. 

کاریکاتور
همایش شیرخوارگان حسینی در دودانگه ساری

عکس 
روز

تفاوتی ندارد پیرو کدام دین و آیین باشی؛ محرم که 
از راه می‌رسد غم و اندوه خاندان اهل بیت ، مصیبت 
مشترک همه عالمیان می‌شود. مانند ترکمن‌های اهل 
سنت گلستان که با مراسم سنتی »عاشورآی« ارادت 
خود به امام ‌حسین )ع( و دیگر شهدای کربلا را به 

نمایش می‌گذراند.
اهل سنت ترکمن‌ به لحاظ آداب و رسوم دارای 
فرهنگی غنی بوده که برای هر آیینی، مراسم خاصی 

برگزار می‌کنند که از جمله آن محرم است.
اقوام ترکمن به ماه محرم »عاشورآی« به معنای 
ماه عاشورا، می‌گویند و در این ماه مراسم‌های خاصی 
از جمله خواندن نماز نافله و قرآن، صدقه دادن، پخت 
غذاهای خاص و توزیع در بین همسایگان، روزه گرفتن 
و دیگر آیین‌ها و اعمال را برگزار می‌کنند که نشانه‌ای 

آشکار از غنای فرهنگ و سنت‌ در این قوم است.

ëë آغرآی« و »عاشورآی« تجلی ارادت«
قوم ترکمن به امام حسین )ع(

آخوند عبدالرزاق رهبر، امام جمعه اهل سنت آق 
قلا گفت: ماه محرم، ماه با حرمتی است و اهل سنت 
ترکمن ۱۰ روز اول این ماه را روزه می گیرند، دائم 
الوضو بوده و در زمان افطار صدقات می دهند و با یاد 
امام حسین )ع( قرآن خوانده و صلوات می فرستند؛ 
بی شک هرکسی ایشان را دوست داشته باشد، رسول 
اکرم )ص( را دوست دارد. این روحانی اهل سنت 
گفت: در این ۱۰ روز اول محرم به نماز نافله در بین 
ترکمن ها توجه ویژه ای می شود و خوشحالی در این 
ماه بی معناست و زمان فتح استجابت دعاست. وی 
اظهار داشت: اهل سنت در روز اول محرم به صورت 
ویژه مراسم قرآن خوانی داشته و علما در مناقب امام 
حسین )ع(، مظلومیت، ایستادگی و مبارزه ایشان با 
استکبار سخنرانی می کنند. وی افزود: شخصیت امام 
حسین )ع( با قداست، معنوی، نزدیک به خدا، مجتهد، 
عالم و ایثارگر بوده که در مقابل ظلم ایستادگی کردند.

این روحانی اهل سنت گفت: از آنجا که عاشورا در 
ماه محرم است به این روز »عاشور آی« به معنی ماه 
عاشورا گفته می شود و همچنین این ماه در بین قوم 
ترکمن به »آغر آی« به معنای ماه سنگین معروف 

است چرا که محرم سنگین بوده و روح همه ناراحت و 
در غم بوده و خوشحالی در این ماه نیست.

ëë محرم؛ تجلی تکریم و حرمت ترکمن ها
به امام حسین )ع(

حاج آخوند عبدالغفور چرکزی یکی از روحانیون 
فعال فرهنگی اهل سنت در این ارتباط گفت: ماه 
محرم از نگاه قرآن و احادیث ماه تکریم و حرمت است.

وی افزود: علما اجتماعات بزرگی در این ماه برگزار 
کرده و تمام وقایع تاریخی در خصوص امام حسین )ع( 
را توضیح داده و گریه می کنند و بی شک باید در زمان 
حاضر با امثال یزیدها و استکبارگران مقابله کنیم. وی 
اظهار داشت: در فرهنگ ترکمن علما و خانواده ها 
مرید اهل بیت بوده و اعتقادات، آداب و رسوم، محبت 
و مودت ویژه ای به امام حسین )ع( دارند و شهادت 
ایشان را بسیار مظلومانه دانسته و کسانی که به ایشان 
اهانت کرده و به شهادت رساندن بدترین شخصیت ها 

در تاریخ اقوام ثبت شده و نفرت دارند.
آخوند چرکزی بیان کرد: در مکالمات قوم ترکمن 

افراد ظالم و مستکبر را یزید و شمر می گویند چرا که 
از این دو شخصیت به دلیل اهانت و توهین به خاندان 
اهل بیت نفرت دارند و هرکسی توهین به امام حسین 
)ع( و سایر اهل بیت )ع( داشته باشد مورد لعن قرار 
می گیرد. این روحانی اهل سنت افزود: اهل سنت به 
عاشورا و تاسوعا توجه ویژه ای داشته و به یاد اهل بیت 

)ع( اجتماع بزرگی برگزار می کنند.
وی اظهار داشت: ارادت اهل سنت ترکمن به امام 
حسین )ع( با سفرهای متعددشان به کربلا و زیارت 
ایشان و سایر اهل بیت)ع( مشهود است، سال ۱۳۹۶ 
زمانی که به حج مشرف شدم بعد بازگشت به زیارت 
امام رضا)ع( و پس از آن به عراق و زیارت باقی امامان 
رفتم و ترکمنان مرید اهل بیت )ع( و از جمله امام 

حسین )ع( هستند.

ëë به احترام روز عاشورا فرزندانمان را
نامیم حسین می 

ماهیه سلاق یکی از بانوان قوم ترکمن گفت: بخاطر 

سنگینی ماه محرم و ارادت به اهل بیت )ع( در این 
ماه ترکمن ها عروسی نمی گیرند و شادی نمی کنند.

وی افزود: ترکمن‌ها به احترام روز عاشورا فرزندان 
متولد شده در این روز را عاشور، عاشور بی بی، عاشور 
مراد، عاشور گلدی، عاشور محمد و چنانچه فرزندان 
دوقلو بوده آنها را حسن، حسین و یا فاطمه الزهرا 
و امثالهم نامگذاری می کنند که نشان از ارادت ویژه 
اهل سنت دارد. وی اظهار داشت: در روز عاشورا کار 
کردن سنگین بوده و حتی قالی را در آن روز اعتقاد 

داشته نباید بافت.
سلاق بیان کرد: آیران قاینار، اوناش، غذای برنجی 
همچون چکدرمه هم در روز عاشورا پخته و در بین 
همسایه ها پخش می کنیم البته برخی هم آخوندی 
برای ذکر دعا دعوت کرده و در خانه از مهمانان به 
عنوان نذری در این ماه پذیرایی می کنند. وی افزود: 
در محرم روز عاشورا به »آغرگونی یا اصطلاحاً روز 
سنگین« در بین ترکمن ها مشهور بوده و در این روز 

سعی داشته کار نکنند.

ëë »پخش »اوناش ترکمنی‌
در بین همسایگان

المیرا مصدق یکی دیگر از بانوان ترکمن هم گفت: 
هرخانواده ای در حد توان خود برای در این ماه نذری 
هایی همانند شیربرنج، شعله زرد و آش رشته ترکمنی 
می‌دهد. وی اظهار داشت: برخی افراد هم در این ماه 
به خواندن نماز نافله پرداخته و آن را به روح شهدا 
تقدیم می کنند. وی بیان کرد: برخی روزهای محرم 
مانند عاشورا به اعتقاد ترکمن ها سنگین بوده و در این 
ایام خیاط ها هیچ برش پارچه ای انجام نمی دهند، 
سوزن دوزی های ترکمنی هم در این روز در هیچ 
خانه ای انجام نمی شود. مصدق افزود: در زمانی که 
مادربزرگم زنده بود همینکه دسته های سینه زنی از 
خیابانمان رد می شد تمام نوه ها را از زیر پرچم امام 
حسین )ع( و یا اسب نمادین ایشان رد می کردند و 
اعتقاد خاصی به ایشان داشتند و تمام پسر، دختر، 
عروس، داماد نوه و نتیجه های خود را جمع کرده و 
اوناش ترکمنی بار می گذاشتند و به تمام همسایه ها 

از این آش ترکمنی نذری می دادند.

 »عاشورآی« تجلی عشق و ارادت 
ترکمن‌های اهل سنت به امام حسین )ع(

شهردار گرگان گفت: گرگان و شهروندان گرگانی 
لایق بهترین ها هستند و در اجرای برنامه های توسعه 

ای شهر کوتاهی نمی کنیم.
محمد رضا سید النگی اظهار کرد: همواره طی 
سنوات گذشته به همراه سایر همکاران تلاش داشتیم 
خدمات شایسته‌ای به شهروندان ارائه دهیم که نمونه آن 

در حوزه خدمات شهری بود.
وی افزود: طرح‌های توسعه‌ای شهر گرگان در 
بخش‌ها مختلف با جدیت در دست گرفته شده و تمامی 
معاونان و شهرداران مناطق نیز در جهت رفع مشکلات 
و کمبودهای شهر و محلات در حال تلاش هستند. 
سید النگی با اشاره به اجرای طرح شنبه‌های جهادی 
عنوان کرد: شنبه‌های جهادی از ۲۲ فروردین آغاز 
شده است، با توجه به تعامل شهرداری گرگان با وزرات 
کشور و در راستای سیاست‌های محرومیت زدایی دولت 
سیزدهم، ۲۱ محله با جمعیتی بیش از ۹۷ هزار نفر در 
شهر گرگان شناسایی و ثبت شده است. شهردار گرگان 
گفت: تلاش می‌کنیم ۴۵ هفته طرح شنبه‌های جهادی 
را تا دهه مبارک فجر اجرایی کنیم و تمام این طرح‌ها و 
پروژه‌ها باید در این مدت به بهره‌برداری برسد. وی افزود: 
انجام مطالعات جامع و شناخت کامل از وضعیت فعلی 
محلات کم برخوردار، زمینه ترسیم نقشه راهبردی برای 

رسیدن به شرایطی مطلوب را برای شهرداری گرگان 
فراهم کرده است. شهردار گرگان با اشاره به بودجه یک 
هزار و ۸۰۰ میلیارد تومانی سال ۱۴۰۲ هم اظهار کرد: 
۲۰۰ میلیارد تومان از اعتبار یک هزار و ۸۰۰ میلیارد 
تومانی شهرداری را به طرح شنبه‌های جهادی اختصاص 
داده‌ایم. وی افزود: محلات کم برخوردار گرگان سال‌ها 
است از مشکلات عمرانی و فرهنگی رنج می‌برند و تا 
کنون توجه کمتری به رفع مشکلات آنان شده بود 
و حالا با اجرای این طرح بسیاری از مشکلات اصلی 
محلات یا رفع شده و یا در حال رفع مشکل است. سید 
النگی افزود: نمونه این اقدامات افتتاح دو مینی پارک 
محلی در محله انجیراب گرگان بود و تلاش می‌کنیم که 
طرح‌هایی که باعث افزایش نشاط عمومی و امیدآوری 

شهروندان می‌شود را به اجرا برسانیم.
وی بیان کرد: مردم محلات کم برخوردار و یا پایین 
دست شهر نیز به اندازه دیگر محلات نیازمند رسیدگی و 
ایجاد امکانات رفاهی هستند و شنبه‌های جهادی با نگاه 
ایجاد این امکانات برای همه محلات شروع شده است. 
شهردار گرگان تصریح کرد: کاهش شکاف طبقاتی بین 
مناطق و افزایش ارزش افزوده در محلات کم برخوردار، 
قطعاً زمینه ارتقای سرمایه اجتماعی و همبستگی بیشتر 
بین شهروندان گرگان را فراهم خواهد کرد و تا حد 

زیادی از معضل آسیب‌های اجتماعی جلوگیری می‌کند. 
وی تصریح کرد: تا زمان پایان طرح شنبه‌های جهادی 
پروژه‌های مختلفی در حوزه‌های فرهنگ، ورزشی و 
اجتماعی با اولویت مناطق کم برخوردار به بهره‌برداری 
رسیده یا کلنگ‌زنی می‌شود. شهردار گرگان بیان کرد: 
به تازگی نیز نرم افزار »دیده بان محلات« در راستای 
افزایش کیفیت خدمات، افزایش رضایتمندی عمومی، 
کاهش سفرهای شهری، نظارت یکپارچه بر خدمت 
رسانی مناطق و نواحی مختلف رونمایی و بهره برداری 
شده است. سیدالنگی با اشاره به نرم افزار دیده بان 
محلات خاطرنشان کرد: با مشارکت دیده بان های ما 
در محلات، مدیریت شهری در محلات بدون واسطه 
به مدیریت کمک می‌کند تا با رفع معضلات بتوانیم 
با بالاترین کیفیت خدمات را ارائه دهیم. سید النگی 
بیان کرد: ارائه خدمات به شهروندان باید آسان و بی 
واسطه باشد و شهروندان باید بتوانند در جای جای 
شهر خواسته‌ها و مشکلات خود با رأس هرم شهری 
مطرح می‌کنند تا پس از رصد مشکلات در اسرع وقت 
رفع شود. وی گفت: یکی از اولویت‌های مهم این طرح 
این است که اعضای شورا و معاونان و حتی شهردار در 
محلات کم برخوردار حاضر شده، از نزدیک با مسائل 
و مشکلات آن محله روبرو می‌شوند و بنا بر نیازهای 
محلات به رفع مشکلات اساسی آنها اقدام می‌کنیم. 
سید النگی ادامه داد: علاوه بر شناسایی وضعیت موجود 
محلات و اقدامات عمرانی توسط مدیریت شهری، ایجاد 
مدیریت یکپارچه و بسترسازی جهت هم افزایی بین 
دستگاه‌های اجرایی و ذیربط از جمله سیاست‌های 
شهرداری گرگان جهت محرومیت زدایی در محلات کم 

برخوردار است.

شهردار مرکز گلستان:

گرگان لایق بهترین هاست


